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Kooperáció és edukáció
Uniós támogatással, mintegy 1,6 milliárd forintos beruházással fejleszti 

logisztikai rendszerét, új automatizált raktárat épít a fertőtlenítő- és 
tisztítószereket, valamint kozmetikai termékeket gyártó Florin Zrt. 
Az automatizált rendszer szállítója és tervezője a Magyarországon 

harminc éve működő STILL. 

RAKTÁRTECHNIKAMELLÉKLET 
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Rapi-Jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!
Kevesebb mint egy év van hátra a Párizsi Olimpiáig, ahol a szervezők céljai szerint már elektromos 
légi taxik is részt vehetnek a közönség utaztatásában az egyes helyszínek között. A terv realitásának 
megítéléséhez e havi számunk Monitor rovatában közzétett KPMG-kutatás főbb tanulságait érdemes 
elolvasni. A KPMG régóta nyomon követi az úgynevezett városi légi mobilitás (urban air mobility – 
UAM) fejlődését, társadalmi elfogadottságát és gazdasági relevanciá ját, hiszen egy olyan technológiai és mobilitási inno vációról 
van szó, mely robbanásszerűen alakíthatja át a nagyvárosi közlekedést és az emberek minden napjait.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon, 
scmonitor.hu is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

TEVÉKENYSÉGBŐVÍTÉS MISKOLCON

A Bosch, a technológiák és szolgáltatások vezető nemzet-
közi szállítója bővíti az elektromos meghajtások üzletághoz 
tartozó miskolci vállalata tevékenységét. Az idén húszéves 
Robert Bosch Energy and Body Systems Kft. 2025 közepéig 
két, összesen több mint 18 milliárd forint értékű beruházást 
valósít meg – jelentették be sajtóközleményben, szeptem-
ber 11-én.
A vállalat több mint 4,4 milliárd forintból tovább bővíti az 
elektromos hajtások fejlesztését és tesztelését Miskolcon, 
emellett közel 13,6 milliárd forintot fordít gyártási kapa-
citásának bővítésére. A két beruházáshoz a magyar állam 
egyedi kormánydöntés (EKD) alapján összesen mintegy 3 
milliárd forint utófinanszírozás keretében nyújtható, vissza 
nem térítendő készpénz támogatást biztosít. A beruházá-
sokról szóló bejelentésen részt vett Szijjártó Péter külgazda-
sági és külügyminiszter és Dr. Szászi István, a Bosch csoport 
vezetője Magyarországon és az Adria régióban. 
– A Bosch a jövő technológiáit fejleszti és gyártja. A 

fejlesztési tevékenység kiterjesztése, valamint a gyártósorok 
megnövelt automatizáltsága tovább erősíti a miskolci autó-
ipari gyár működését – hangsúlyozta Dr. Szászi István.
A Bosch miskolci autóipari gyárában megvalósuló beruhá-
zás célja, hogy a vállalat fejlesztési tevékenységét, kompe-
tenciáit és a kapcsolódó gyártási infrastruktúrát megerő-
sítse, valamint még erősebb szinergiát hozzon létre a ter-
mék- és folyamatfejlesztési tevékenység és a termelési terü-
letek között. Ennek érdekében a miskolci vállalat a fejlesztés 
területére 60, ebből 45 fő felsőfokú végzettségű munkavál-
laló számára teremt új munkahelyet. Mindemellett a vállalat 
bővíti a Miskolcon több, jelenleg is gyártásban lévő termék-
típus, úgymint a klímabefúvó motor, a motorhűtő ventilátor 
és az eBike meghajtások új generációinak gyártásához szük-
séges szerelősorok kapacitását. Továbbá a vállalatcsoportnál 
újonnan kifejlesztett termékek gyártásának megkezdéséhez 
és a termékek minőségbiztosításához szolgáló berendezé-
sek beszerzését is tervezi. 

ÚJABB JÁRMŰIPARI BERUHÁZÁS 
MAGYARORSZÁGON

A Miskolc melletti Felsőzsolcán építette meg új európai 
gyárát a jelentős járműipari beszállítói múlttal rendelkező 
GKN Automotive. Elsősorban féltengelyek készülnek majd a 
magyar leányvállalat, a GKN Automotive Hungary Kft. üzem-
ében. A tervek szerint 2023 októberétől működik a gyár, 
amely kezdetben mintegy 200 új munkahelyet teremt, és 
a következő években várhatóan tovább bővül. A munka-
társakat már toborozzák – áll a szeptember 8-án kiadott 
sajtóközleményben.
A GKN Automotive jelentős járműipari múlttal rendelkező, a »
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hajtásláncrendszerek és -alkatrészek beszállítójaként piacve-
zető cég. Termékeit az autógyártók mintegy 90%-a használja 
világszerte, és az utakon futó autók körülbelül 50%-ában 
megtalálhatóak termékei.
A magyar leányvállalat, a GKN Automotive Hungary Kft. Mis-
kolc közelében, Felsőzsolcán épített gyárat. A 29 000 négy-
zetméteres létesítmény egy gyártási és logisztikai csarnok-
ból, egy irodaépületből, továbbá egy tesztelési lehetőséget 
biztosító, fejlesztési célokat is szolgáló mérnöki központból 
fog állni.
A 2023 októberétől üzemelő gyár a vállalat termékportfó-
liójában meghatározó alkatrésznek számító féltengelyek 
gyártásáért lesz felelős. A GKN Automotive számításai sze-
rint 2023 októbere és decembere között 230 000 darab fél-
tengelyt szállítanak ki innen az ügyfeleknek, a gyártási kapa-
citást a későbbiekben tovább növelik. Hosszú távon az új 
üzem fontos szerepet játszik abban, hogy a GKN Automo-
tive ki tudja szolgálni az elektromos autókhoz szükséges 
alkatrészek iránti fokozatosan növekvő igényt.
A már folyamatban lévő toborzás eredményeképpen várha-
tóan mintegy 200 új munkahelyet teremt a gyár 2023-ban. 
A GKN Automotive Hungary Kft. mérnököket, karbantartási-, 
minőségbiztosítási- és tesztelési területen dolgozó techni-
kusokat, továbbá anyagmozgatókat, összeszerelő szalag-
munkásokat vár a GKN Automotive csapatába, amelynek 
világszerte már 25 000 tagja van. 
– Izgatottan várjuk, hogy a gyár új fejezetet nyisson 260 
éves történetünkben és hosszú távon biztosítsa verseny-
képességünket a gyorsan változó piacon. Célunk, hogy – 
legyen szó mérnökökről, logisztikusokról vagy más mun-
katársakról – magasan képzett dolgozók munkáltatójává 
váljunk. Elkötelezettek vagyunk abban, hogy fenntartha-
tóbbá tegyük világunkat, és a helyi közösség aktív tagja-
ivá váljunk – mondta Markus Bannert, a GKN Automotive 
vezérigazgatója.
A régió ideális helyszín, mert az autóipar meghatározó ipar-
ággá vált Magyarországon, ahol évente 420 000 autót és 1,9 
millió motort gyártanak, és mindhárom nagy német prémi-
umgyártó jelen van.  
Mivel a GKN Automotive új üzeme egy olyan régióban kezd 
termelni, ahol számos jelenlegi és potenciális ügyfele már 
jelen van, így ezek az OEM-ügyfelek élvezhetik annak elő-
nyeit, hogy a vezető beszállító a közelükben működik.
Az új magyarországi telephely jól illeszkedik a GKN európai 
gyártási hálózatába, hiszen a felsőzsolcai üzem lesz a GKN 
Automotive harmadik üzeme a régióban, Oleśnica (PL) és 
Zreče (SLO) mellett. 
A Felsőzsolcai Ipari Zóna logisztikai szempontból is vonzó, 
hiszen közvetlen összeköttetéssel rendelkezik az európai 
autópálya-hálózattal, továbbá közel van a miskolci regioná-
lis vasúti csomópont. A vállalat helyszínválasztásában a tér-
ség színvonalas oktatási rendszere mellett szerepet 
játszott számos más tényező is.
– A megfelelő munkatársak megtalálásában segít és a gyár 
helyszínének kiválasztásakor fontos szempont volt, hogy 

Miskolc széleskörű, kimagasló minőségű oktatási rendszer-
rel rendelkezik. A piacképes szakmákat oktató szakközép-
iskolák és szakmunkásképzők mellett itt működik Magyar-
ország második legnagyobb műszaki egyeteme, a Miskolci 
Egyetem – mondta Dr. Csonka Béla, a GKN Automotive Hun-
gary Kft. ügyvezetője a munkahelyteremtés és az új kollégák 
toborzása kapcsán.  

ISZTAMBULI LOGISZTIKAI KÖZPONTTAL BŐVÜLT

A cargo-partner hivatalosan is megnyitotta új, 20 000 négy-
zetméteres logisztikai központját Isztambulban. Az isz-
tambuli repülőtérhez és a régió fő tengeri kikötőihez közel 
fekvő, Európával ideális összeköttetésben lévő központ a 
logisztikai szolgáltatások széles skáláját kínálja majd ügyfe-
leinek – jelentette be a cégcsoport szeptember 8-án. 
Mindössze hat hónapos építkezés után az „iLogistics Cen-
ter Istanbul” január első felében készült el, majd 2023. feb-
ruár 16-án hivatalosan is megnyitotta kapuit. Ez a beruházás 
több mint 85 új kollégával növeli a cargo-partner csapatát. 
A törökországi cég erősségei közé tartoznak a hőmérsék-
let-szabályozott szállítások, valamint a légi és közúti EMER-
GENCY szolgáltatások. Emellett a közelmúltban Európában 
tapasztalható sofőrhiány leküzdése érdekében a logisztikai 
szolgáltató egyre több rövid távú tengeri szolgáltatást kínál 
a közúti szállítások alternatívájaként.
Az „iLogistics Center Istanbul” több mint 20 000 raklap-
hely kapacitású, és 17 rakodóállomása az összes járműtí-
pus kiszolgálására alkalmas – lehetővé téve a gyors átrako-
dást, vámraktározást és elosztást az egész régióban. A léte-
sítmény 5000 négyzetméter vámraktározásra is alkalmas, 
modern kialakítása pedig a túlméretes áruk hatékony keze-
lését és tárolását, rugalmas multimodális szolgáltatásokat 
és átfogó, csúcstechnológiás logisztikai megoldásokat tesz 
lehetővé. Az új raktár egy részében az e-fulfillment szolgál-
tatások kapnak helyet, egy csomagfelvételi és -leadási pont-
tal. A raktár mellett az épületben modern irodahelyiségek is 
vannak, amelyek a cargo-partner törökországi központjának 
új működési bázisát biztosítja. 
– Isztambul nemcsak a törökországi kereskedelem köz-
pontja, hanem az egész környező régió számára is fontos 
csomópont. Idén egyszerre ünnepelhetjük a Török Köztár-
saság 100. évfordulóját, valamint a cargo-partner fennállá-
sának 40. és törökországi jelenlétének 5. évfordulóját. Töké-
letes az alkalom tehát arra, hogy szolgáltatásainkat diver-
zifikáljuk és megerősítsük pozíciónkat az országban. Ezzel 
az új, „iLogistics Center”-rel számos e-fulfillment szolgálta-
tást nyújthatunk az online kiskereskedők számára, és siker-
rel vehetjük a jelenlegi és jövőbeli logisztikai kihívásokat 
– mondta Kürşad Tanrıverdi, a cargo-partner törökországi 
ügyvezető igazgatója.
– Egyedülálló földrajzi helyzete és lenyűgöző gazdasági 
növekedése miatt Törökországnak fontos szerepe van a glo-
bális cargo-partner hálózatunkban. Ez a csúcstechnológiájú 
logisztikai központ és a vele teremtett lehetőségek csak a 
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kezdet és egyben fontos mérföldkő a cargo-partner 40 éves 
történetében – emelte ki az ország fontosságát a cargo-
partner terjeszkedési stratégiájában Stefan Krauter, a cargo-
partner alapítója. 

BŐVÜL A MAPEI HAZAI GYÁRA

Felgyorsítja a magyarországi építkezéseket a Mapei új beru-
házása, melynek keretében egy fedővakolat gyártó gépsor 
és egy 12 ezer négyzetméteres új raktár létesül. A nyolcmilli-
árd forintból, 2025-re megvalósuló beruházás Magyarország 
mellett a régiót is képes ellátni a hőszigetelő rendszerek-
hez kapcsolódó magas minőségű vakolatokkal – adták hírül 
augusztus 30-án, sajtóközleményben.
Az inflációs környezet, a növekvő üzemanyagköltségek az 
építőipari termékek gyártásában jelentős átalakulást hozott: 
sokkal inkább megéri helyben termelni, mint akár több száz 
kilométerről beszerezni a szükséges anyagokat. A Mapei 
gyárai Magyarországtól 800-1000 kilométerre Olaszország-
ban és Lengyelországban vannak, így ebben a régióban gaz-
daságossá vált egy új gyártósor építése, ahonnan a szom-
szédos országokat is ki lehet szolgálni.
A KSH adatai szerint az év első felében 7%-kal csökkent a 
hazai építőipari termelés az előző év azonos időszakához 
képest. A Mapei fedővakolat rendszerei iránt azonban így 
is egyre növekszik a kereslet, ezért is döntöttek a 8 milliárd 
forintos beruházás megvalósítása mellet.
Markovich Béla, a Mapei Kft. ügyvezetője elmondta, hogy 
a fedővakolatok tartóssága kiemelten fontos, mert ellenál-
lóbbá teszik a hőszigetelő rendszereket. A nem túl magas 
minőségű panelprogramok kapcsán látható, hogy milyen 
problémát okoz, ha néhány év múlva elválik a ragasztó a 
felülettől, vagy fakul, illetve repedezni kezd a színvakolat. 
Egy jól megválasztott vakolat hosszú évtizedekig karban-
tartás nélkül védi a hőszigetelést. Erre kínál alternatívát a 
Mapei fedővakolat rendszere.
A fejlesztést a jelenlegi gyártó- és raktárkapacitás szűkös-
sége indokolta. A létesítendő gépsor zárt rendszerű és a 
termékek csomagolásáig teljesen automata, amely megfe-
lel a legszigorúbb környezetvédelmi és egészségvédelmi 
előírásoknak.
A vállalat 2017-ben hajtott végre hasonló nagyságrendű 
fejlesztéseket, gyártó- és raktárkapacitásának bővítésével. 
Majd 2020 év végére a termelés meghaladta a 100 000 ton-
nát, és a 15 000 négyzetméteres raktárterület is elérte maxi-
mum kapacitását. 
A fejlesztés további indoka, hogy a tervezett új gyárban 
készülő termékeket jelenleg Olaszországból és Lengyelor-
szágból importálja a vakolat termékeket, és így kerülnek 
tovább a hazai fogyasztókhoz. Amennyiben ezen építőanya-
gok gyártása Magyarországon történik, jelentősen csökken 
az ellátási útvonal.
A beruházást a 81/2022. (III. 4.) Kormányrendelet nemzet-
gazdasági szempontból kiemelt jelentőségűnek nyilvání-
totta. 

– A kiemelt beruházásnak köszönhetően gyorsabb és egy-
szerűbb a sóskúti üzemünk bővítésével járó ügyintézés, ami 
jelentős mértékben megkönnyíti azoknak a hatósági eljárá-
soknak a menetét, ami a beruházás időben történő megva-
lósítását lehetővé teheti. Ez hatalmas könnyebbséget jelent 
– mondta Markovich Béla, a Mapei Kft. ügyvezetője. 
A vállalat további tervei között szerepel a vakolatgyár meg-
építése mellett egy képzési központ létesítése Budaörsön. 

AZ ENERGIASZEKTOR TELJES ÁTALAKÍTÁSA 
SZÜKSÉGES

A villamosenergia-ágazat a kulcsa annak, hogy elérje a kar-
bonsemlegességet az világ 2050-re, egyebek mellett ez áll 
az Atradius hitelbiztosító tanulmányában. Az ágazati kuta-
tás szerint az energiatermelés felel az üvegházhatású gáz-
kibocsátás 75 százalékáért. A szektor átalakítása azonban 
nagyon lassan halad, és kevés az innováció, holott innovatív 
technológiákból kellene származnia az energia 30 százalé-
kának a G7 tagállamaiban 2050-re. A szakértők figyelmeztet-
nek, hogy riasztóan alacsony a befektetési kedv a megújuló 
energiaforrások kutatás-fejlesztése területén – olvasható a 
szeptember 19-én kiadott közleményben.
A hitelbiztosító tanulmánya emlékeztet arra, a karbon-
semlegesség célja, hogy 1,5 Celsius-foknál ne emelked-
jen tovább a globális átlaghőmérséklet az évszázad végére. 
Ennek eléréséhez 2030-ig jelentősen, 50 százalékkal kellene 
csökkenteni a széndioxid-kibocsátást. 2020-ban, a pandé-
mia idején átmenetileg csökkent a légkör szennyezése, de 
a következő két évben soha nem látott mértékben nőtt az 
üvegházhatású gázok kibocsátása, és elérte a 2 millió éves 
csúcsot. Az Atradius országigazgatója szerint nehéz ellen-
állni az olcsó szénnek, miközben nő az energiaigény a világ-
ban.  
– Az orosz-ukrán háború következtében megdrágult gáz 
helyett újra a szén lett a hagyományos erőművek fűtő-
anyaga, ez pedig azt eredményezte, hogy 36,8 gigatonna 
gáz került a légkörbe. A legnagyobb szennyező az energia-
szektor. Ugyanakkor a klímavédelmi célok elérésnek alapja 
épp az energiatermelés tisztává alakítása. Ebből az követ-
kezik, hogy ha ebben elakadás vagy késlekedés történik, a 
világunk nem lesz karbonsemleges 2050-re – mondta Vanek 
Balázs. 
A tanulmány szerint jelenleg a globálisan felhasznált ener-
gia 20 százaléka elektromos áram, és ez 50 százalékra ugrik 
majd 2050-re. A megtermelt áram fele már ebben az évti-
zedben is megújuló energiaforrásból származik majd, a 
karbonsemlegességi határidőre pedig ez eléri majd a 90 
százalékot. 
A gondot az jelenti, hogy jelenleg 8000 szénerőmű műkö-
dik 90 országban, és ezek 2 millió embernek adnak munkát. 
A legszennyezőbb országok, Kína, az Egyesült Államok és 
India gázkibocsátását is főleg a szénerőművek okozzák. 
Az Atradius tanulmánya felhívja a figyelmet, hogy a meg-
újuló energia sajátossága a termelés napi és szezoná-
lis ingadozása. – A szél nem fúj egyenletesen, a napsütést »
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akadályozzák a felhők, az ingadozó áramtermelés mellé 
pedig ugyanilyen változó fogyasztói igények társulnak. Az 
elektromos hálózat ennek megfelelő átalakítása felfoghatat-
lanul költséges – mondta az országigazgató. 
A hálózat jelenleg egyetlen országban sem alkalmas arra, 
hogy megfeleljen a karbonsemlegességgel járó kihívások-
nak. A hitelbiztosító elemzői úgy kalkulálják, hogy a szüksé-
ges fejlesztés globálisan 60 billió, vagyis 60 000 milliárd dol-
lárba kerül majd 2023 és 2050 között. Ez átszámítva 21 600 
billió forint. 
Az Atradius elemzői szerint a villamosenergia-termelés-
ben csak látszólagos, hogy nincs szükség innovációkra. Ezt 
a tévedést leginkább az okozza, hogy a már bevált szél- és 
napenergia a fő forrása a karbonsemleges energiaterme-
lésnek. – A kutatás-fejlesztés hosszadalmas dolog, és nem 
tudni, lesz-e eredménye. Az új forrásból származó energia is 
fontos szempont, de az is, hogyan kössük meg a kibocsátott 
gázokat a nem tiszta erőművekben – mondta Vanek Balázs.
Ennek a technológiának (CCUS) a kutatását nehezíti, hogy 
nem csak lekötni, de tárolni is kell a szén-, a gáz- és a bio-
massza erőművek kibocsátott gázait. Ahhoz, hogy a világ 
elérje a karbonsemlegességet a határidőre, már 2030-ra 
1300 megatonna széndioxidot kellene megkötni a légkör-
ben. Ha nem sikerül fejleszteni a CCUS-technológiát, nem 
lehet majd átalakítani a mai szénerőműveket tisztább üze-
műre, és be kell zárni ezeket. Ez azt is jelenti, hogy még több 
tiszta erőműre lesz szükség, ami még többe kerül majd. 
Mivel ezeket a globális beruházásokat vagy ezek elmara-
dását kevéssé tudják befolyásolni a magyar vállalatok, saját 
ESG-stratégia felállítása lehet számukra a következő lépés. 
Ennek keretében az első számú feladat a karbontudatos-
ság növelése, miközben csökkenteni kell a karbonlábnyo-
mot, hogy a folyamat végén elérje a karbonsemlegességet 
az adott cég. Ebben motiváló lehet, hogy a bankok és hitel-
biztosítók egyre nagyobb súllyal veszik figyelembe az ESG-
eredményeket és -kockázatokat egy vállalati hitelképességi 
döntésnél. Ma már a cégek értékét és megítélését az ESG-
jellemzők is meghatározzák, ezek fontos szemponttá váltak 
a vállalati finanszírozásban. A nagyvállalatok ezért is kötele-
sek évente részletes fenntarthatósági jelentés közölni válla-
latvezetési, környezeti és szociális teljesítményeikről is. Fon-
tos tudni azt is, hogy az Európai Parlament tavaly jelentősen 
szélesítette a fenntarthatósági jelentésre kötelezett vállala-
tok körét.  

BERUHÁZÁS A MUNKATÁRSAK TUDÁSÁBA

Szeptember 12-én jelentette be Szijjártó Péter, Magyar-
ország külgazdasági és külügyminisztere, Simon Róbert 
Balázs, győri országgyűlési képviselő, Dirk Große-Loheide, a 
Volkswagen Konszern beszerzésért felelős igazgatótanácsi 
tagja, az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. felügyelőbizottságá-
nak elnöke és Dr. Patrick Heinecke, az Audi Hungaria pénz-
ügy, IT, beszerzés és compliance területekért felelős igazga-
tója, az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. felügyelőbizottságának 

tagja azt a képzési megállapodást, melynek keretében 
az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. mintegy 500 munkatársa 
tovább bővítheti magas szintű kompetenciáit a következő 
két éves időszakban. A széles körű tudásbővítésre irányuló 
képzési projektet a magyar kormány is támogatja.
– A Volkswagen Konszern a világ egyik vezető autógyártója, 
amelynek célja, hogy a járműipar új korszakában is vezető 
szerepet töltsön be szoftvervezérelt mobilitási szolgáltató-
ként. Ennek elérésében egyre fontosabb szerepet játszanak 
azok a magas szintű kompetencialapú szolgáltatások, ame-
lyeket az AUDI HUNGARIA Zrt. mellett most már az AUDI 
HUNGARIA AHEAD Kft. is nyújt konszernünknek. A jövőben 
még tovább szeretnénk erősíteni a győri szolgáltatási port-
fóliót, amelyhez a most bejelentett képzési megállapodás is 
nagy mértékben hozzájárul – mondta Dirk Große-Loheide, 
a Volkswagen Konszern beszerzésért felelős igazgatótaná-
csi tagja, az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. felügyelőbizottsá-
gának elnöke.
A képzési megállapodás keretében az AUDI HUNGARIA 
AHEAD Kft. valamennyi, mintegy 500 munkatársa szakmai, 
szakmán túli és nyelvi képzéseken vehet részt a következő 
két évben. A képzések során elsajátított tudás és új kompe-
tenciák nagy mértékben növelik a vállalat versenyképessé-
gét a tudásalapú szolgáltatások terén.
– A gyártási tevékenységünk mellett szisztematikusan épí-
tettük fel szolgáltatói tevékenységünket, hogy a jármű-
ipari transzformációval lépést tartva képesek legyünk üzleti 
modellünk átalakításával megfelelő válaszokat adni a jövő 
kihívásaira. Az idén alapított leányvállalatunk, az AUDI HUN-
GARIA AHEAD Kft. a beszerzés, IT és pénzügy területén nyúj-
tott magas hozzáadott értékű szolgáltatásainkat fogja össze, 
amelyek valós többletértéket teremtenek az ügyfeleinknek. 
Célunk, hogy munkatársaink szaktudásának további bőví-
tésével szélesítsük a Volkswagen Konszern számára nyúj-
tott szolgáltatásaink körét – mondta Dr. Patrick Heinecke, az 
Audi Hungaria pénzügy, IT, beszerzés és compliance terüle-
tekért felelős igazgatója, az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. fel-
ügyelőbizottságának tagja.
Az Audi Hungaria az elmúlt 15 évben folyamatosan építette 
ki szolgáltatói tevékenységét. A termeléshez nem közvet-
lenül kapcsolódó tevékenységek, így a beszerzés, az IT és a 
pénzügyi szolgáltatások egy része a vállalat idén február-
ban alapított 100 százalékos tulajdonú leányvállalatához, az 
AUDI HUNGARIA AHEAD Kft.-hez került. 
Az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. beszerző csapata felelős a 
stratégiai beszerzés, az értéktervezés (value engineering), 
a beszállítómenedzsment, -scouting és -kvalifikáció terüle-
teiért. A győri IT-s szakértők közel 200 konszernvállalat szá-
mára biztosítanak SAP, szoftverfejlesztés és DevOps szolgál-
tatásokat, míg a pénzügy területén dolgozó szakemberek a 
közel 10 000 beszállítótól érkező számlákat vizsgálják és dol-
gozzák fel, és aktív követelésmenedzsmenttel támogatják az 
AUDI AG likviditásgazdálkodását. 
A tervek szerint az AUDI HUNGARIA AHEAD Kft. a következő 
öt évben is jelentősen növeli szolgáltatási volumenét. 
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z Supply Chain Monitor: Mi indokolta a beruházás 
elindítását és mekkora nagyságrendet képvisel?
z Szalay Gábor, az automatizálásért felelős KION 
ITS EMEA Hungary ügyvezető igazgatója: Az elmúlt 
években a Florin Zrt. 6 milliárd forintnyi beruházás-
sal korszerűsítette gyártókapacitását. A vállalkozás 
azonban nem rendelkezik készáruraktárral, a gyár-
tósorról lekerülő termékeket nem tudják helyben 
készletezni, azokat egy logisztikai partnerükhöz 
szállítják, és a csomagolóanyagokat is a telephely 
közelében, bérelt raktárakban tárolják. Az idén el-
indított fejlesztés költségeinek felét fedezi európai 
uniós és hazai támogatás. Az új raktárbázis kialakítá-
sa a cég ötlépcsős telephelyfejlesztési programjának 
záró szakasza. 

z Melyek az új raktárbázis főbb jellemzői?
z Szalay Gábor: A beruházással az év végére egy 
több mint 3000 négyzetméteres raktár kerül kialakí-
tásra, a 15 méter magas épület 5000 raklap – részben 
veszélyes anyagok – tárolására lesz alkalmas. Az áruk 
mozgatását – az anyagáramlási és a vállalatirányítá-
si rendszerekkel összekapcsolt – önjáró targoncák 
végzik majd. A fejlesztés nyomán csökkennek ügy-
felünk, a Florin Zrt. költségei, és javul a vállalkozás 
versenyképessége.

z Hogyan zajlott a projektelőkészítés?
z Szalay Gábor: A projekt előkészítése során beiga-
zolódott a már eddig is gyakran kifejezésre juttatott 
szakmai véleményünk, hogy sokkal szorosabb ko-
operációra van szükség a megrendelő és a logisz-
tikai kivitelező között. Egy ilyen projektnél nem az 
van, hogy a megrendelő kifizeti a munkát, átveszi a 
kulcsot és megy minden, mint a karikacsapás. Nem, 
ehhez összehangolt, alapos tervezésre van szükség, 
együtt gondolkodásra, be kell kötni például a rend-
szert a vállalatirányítási szoftverbe, meg kell oldani, 
hogy az automata eszközt ne állítsa meg a tűzzáró-

kaput stb. A kooperáció mellett azonban edukációra 
is szükség van. A KION Mobile Automation telepíti a 
rendszert, a tervezési dokumentáció során 3D-s ani-
mációt készítünk, amiben részletesen bemutatjuk, 
hogy mi fog történni a kész raktárban, így tudjuk 
ösztönözni a megrendelőt a legjobb és leghatéko-
nyabb eszközök és rendszerek alkalmazására. Első-
sorban olyan ipari megoldásokkal rendelkezünk, 
amely a többműszakos munkarendben működő 
vállalkozásokat célozza.

z Miért éppen a STILL-t választotta a Florin Kft. a 
projekt megvalósítására?
z Kovalik Bálint, a STILL Magyarország Kft. (a KION 
csoport tagja) értékesítési- és márkavezetője: Az átla-
gon felüli üzemidőt csak tartós eszközökkel érdemes 
kiszolgálni. A STILL ebben a szegmensben bizonyít 
leginkább, ahol a berendezések bekerülési értéke 
mellett hangsúlyos az élettartam alatti üzemeltetés-
re fordított költségszint. Az üzembiztonság mellett 
ma már a legfontosabb az áru- és munkabiztonság. 
Kiemelt szerep jut az aktív és passzív biztonsági 
elemeknek, valamint a munkaerőt megtartó olyan 
felszereltségeknek, amelyek nem öncélúak, hanem 
valóban biztonságosabbá teszik a dolgozók min-
dennapjait ezzel erősítve a vállalkozások termelé-
kenységét.

z Ön szerint a mai világban az automatizálás 
elkerülhetetlen?
z Szalay Gábor: Kezd egyre markánsabbá válni a 
manuális munkavégzés automatizált megoldások-
kal történő kiváltására vonatkozó igény. Az anyag-
mozgatási piac munkavédelmi megoldásaira is 
szerencsére egyre több vállalkozás kezd alapvető 
elvárásként tekinteni, ami jó hír mind a logisztikai 
dolgozóknak, mind pedig az ilyen technológiákat 
kínáló cégeknek, így a KION csoport magyarországi 
márkáinak is (Linde, STILL, Baoli, Dematic). 

Kooperáció 
és edukáció

Uniós	támogatással,	mintegy	1,6	milliárd	forintos	beruházással	
fejleszti	logisztikai	rendszerét,	új	automatizált	raktárat	épít	a	

fertőtlenítő-	és	tisztítószereket,	valamint	kozmetikai	termékeket	
gyártó	Florin	Zrt.	Az	automatizált	rendszer	szállítója	és	tervezője	a	

Magyarországon	harminc	éve	működő	STILL.	
Szalay Gábor Kovalik Bálint

»
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z Pontosan mit is fejlesztenek a Florin Zrt. telep- 
helyén? 
z Szalay Gábor: Zöldmezős beruházás keretében 
keskenyfolyosós raktár épül, amelyben az anyag-
mozgató gépeket automatizáljuk. A STILL a saját 
maga által fejlesztett és gyártott automata megoldá-
sát szállítja, beleértve a robotikacsomag hardver- és 
szoftverösszetevőit, valamint a robotok forgalomirá-
nyítási rendszerét is. Ezeket a vállalatcsoport saját 
maga fejleszti és integrálja a rendszerbe.
z Kovalik Bálint: A Florin Zrt. ERP könyvelési rendsze-
re össze lesz kötve egy WMS raktárirányítási szoft-
verrel (ez felel a raktáron belüli navigációért), ami a 
vonalkódos termékazonosítást és a teljes anyagára-
mot felügyeli és nyomon követi. Ezt a WMS-t csator-
názzuk be a STILL rendszeréhez, amely végül végre-
hajtja azokat az utasításokat, amelyeket a WMS ad. 

z Milyen típusú gépekkel szolgálják ki az újonnan 
felépülő raktárat?
z Kovalik Bálint: Két önvezető EXV típusú magas-
emelésű targonca dolgozik majd a raktárban, ult-
raprecíz lézer-reflektor alapú navigációval, további 
két STILL MX-X szűkfolyosós vezető nélküli magas-
emelésű targonca végzi az állványkiszolgálást és 
a felrakást ugyanezzel a precíziós navigációval, 
valamint alkalmaznak egy kontúrellenőrzőt (DIPC) 
is. A gépeink különlegessége, hogy a piacon inno-
vatív módon a szériatargonca gyártósorán egyből 
beépítjük a gépbe a szükséges robotikacsomag 
összes hardverelemét, ezáltal a gép és robotikacso-
mag egy helyen tervezett és gyártott, tökéletesen 
integrált egységet képeznek. Csökken a gyártási 
idő, javul a minőség és jelentősen egyszerűsödik a 
szervizelhetőség.  A projektben 3D kamerát fogunk 
használni az áthidaló, a paletta, valamint a villa-
alagút precíz, mindemellett villámgyors azonosítá-

sára. Ezt a technológiát mára a szűkfolyosós AGV-
projektjeink túlnyomó többségénél alkalmazzuk. 
z Szalay Gábor: Természetesen a szoftverek is saját 
fejlesztésűek. A STILL onboard és offboard szoftve-
rek az AGV-k (automatizált szállítóeszköz) navigá-
lásáért és munkaműveleteiért felelnek, egy másik 
pedig az AGV-k forgalomirányításáért, feladatki-
osztásáért (STILL Etricc). Ez utóbbi kommunikál az 
ügyfél raktárkezelési szoftverével, illetve tűzjelző 
rendszerével is – a korábban már említett problémák 
kivédése érdekében.

z Hogyan működik majd ez a rendszer Szegeden?
z Szalay Gábor: A gyártósorról érkező árut a Florin 
targoncásai az új magasraktár pufferzónájába viszik, 
és itt elhelyezik a padlón megjelölt tárolási csator-
nákban. A csatornán belüli pozíciót rögzítik a Florin 
raktárkezelő szoftverében (WMS). Amikor egy ilyen 
csatorna megtelik, akkor a WMS a csatorna haszná-
latát átadja a STILL Etricc szoftvernek, azaz betárolási 
megbízást ad az automata gépeknek. Az automata 
EXV gépek felveszik a rakatot a padlóról és beviszik 
a DIPC kapuba. Ha a rakat kontúrja megfelelő, akkor 
a raktári állvány átadó pozíciójára kerülnek, ha nem, 
akkor a WMS által kijelölt csatornába viszi a targon-
ca a pufferterületen. A raktári állványrendszer átadó 
mezőiről a vezető nélküli szűkfolyosós MX-X viszi el 
a WMS által kijelölt tárhelyre a rakatot. Kitárolás ese-
tén egyszerűsítve ugyanez történik, csak fordítva. 
z Kovalik Bálint: Ezek az eszközök ma már egyszerű-
en elérhető, jól programozott és vezérelt önvezető 
anyagmozgatógépek, amelyeket vállalatunk több 
mint fél évszázados AGV-gyártási tapasztalatával 
folyamatosan fejleszt. A siker kulcsa a tervezésben 
és a jól átgondolt folyamatokban, együttműködés-
ben rejlik.
 Soós-Németh Viktória

Fotók: STILL
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A Forma 1-es Magyar Nagydíjra helikopterrel érke-
ző vendégek miatt megugró városi légiforgalom 
megosztja a magyar közvéleményt: kell-e nekünk 
a légi taxizás? A városközpont és Mogyoród között 
dübörgő gépek sokakban ellenszenvet váltanak ki – 
de lehet, hogy csak az irigység táplálja ezt. Mi lenne, 
ha csendes, és sokkal szélesebb közönség számára is 
elérhető személyi drónok teljesítenének szolgálatot?
A KPMG régóta nyomon követi az úgynevezett városi 
légi mobilitás (urban air mobility – UAM) fejlődését, 
társadalmi elfogadottságát és gazdasági relevanciá-
ját, hiszen egy olyan technológiai és mobilitási inno-
vációról van szó, mely robbanásszerűen alakíthatja 
át a nagyvárosi közlekedést és az emberek minden-
napjait. Azt, hogy mekkora gazdasági potenciál van 
ezen iparágban mi sem szemlélteti jobban, mint 
a Morgan Stanley becslése, mely szerint ez a piac 
2040-re egybillió dollárra nőhet.
A műszaki feltételek adottak, az üzleti modellek el-

készültek, világszerte több szolgáltató teszteli már 
saját prototípusait a nyüzsgő nagyvárosok légteré-
ben. Ugyanakkor a nemzetközi- és országspecifikus 
szabályok, melyek a keretet adják majd a légi taxizás 
működésének, jelenleg még egyeztetés és felülvizs-
gálat alatt állnak. 
A KPMG 2022-ben közreadta globális elemzését, 
a KPMG Aviation 2030 Air Taxi Readiness Indexet. 
Ebben 25 ország felkészültségét becsülte meg a 
helyből függőlegesen fel- és leszállni képes (vertical 
takeoff and landing – VTOL) személyszállító jármű-
vek terjedésének trendjeit. Az index 34 önállóan lé-
tező mérőszámot kombinál, ezeket négy témakör – 
a vásárlói elfogadás, az infrastruktúra, a szabályozás, 
valamint a technológia és innováció – köré csopor-
tosították. Az index alapján a jelenlegi ranglista első 
helyén az Egyesült Államok áll, amelyet Szingapúr 
követ, míg a dobogó harmadik fokán Hollandia sze-
repel, mint európai éllovas. A KPMG Aviation 2030 

Valósággá válhat-e a légi taxizás?
Kevesebb	mint	egy	év	van	hátra	a	Párizsi	Olimpiáig,	ahol	a	szervezők	céljai	szerint	már	elektromos	

légi	taxik	is	részt	vehetnek	a	közönség	utaztatásában	az	egyes	helyszínek	között.	A	terv	realitásának	
megítéléséhez	a	KPMG	saját	kutatásának	főbb	tanulságait	érdemes	áttekinteni.

Megoldást keres?
Kihívás elfogadva!
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Air Taxi Readiness Index nemcsak rangsorolja az 
egyes országokat felkészültségükkel kapcsolatban, 
de az érdekelt szereplők (például gyártók és ellátá-
si láncok, üzemeltetők stb.) részéről is megemlíti a 
következő mérlegelendő szempontokat és várható 
tendenciákat. 

Városi légi mobilitás 
Érdemes újfent tisztázni, hogy mit nevezünk füg-
gőlegesen fel- és leszálló légi járműnek. Az Európai 
Unió Repülésbiztonsági Ügynökség (European Uni-
on Aviation Safety Agency – ESEA) nagyon pontosan 
meghatározta ezen körbe tartozható járművek att-
ribútumait, így többek között olyan feltételek szere-
pelnek ezek között, mint a több hajtómű és rendszer, 
a függőleges fel- és leszálló funkció és az üzembiztos 
rendszerek és struktúrák. Egy, a városi légi mobilitás-
sal kapcsolatos felmérés eredményeként a megkér-
dezett európai polgárok 48%-a a kibocsátás csök-
kenését várja el az innovatív városi légi járművektől, 
így nem is kérdés, hogy a jelenlévő piaci szereplők 
kifejezetten az elektromos VTOL légi járműveket ál-
lítják a fejlesztések középpontjába. 

Fenntarthatóság 
A társadalom három legfőbb aggodalma a légi ta-
xizás tekintetében a helyi és globális környezet, a 
zajszennyezés és a biztonság. Ezen szempontok vizs-
gálatára már többféle kísérlet zajlott a múltban. Az 
elektromos légi taxizás társadalmi fenntarthatóságát 
szolgálná a Lilium és a Joby elektromos meghajtású 
légi járműve. A Lilium várhatóan körülbelül 60 dBa 
(abszolút decibel) zajszinttel tudná működtetni mo-
delljét 100 méteres magasságban, így a gépjármű 
működése nem lenne hangosabb, mint egy átlagos 
hangvételű párbeszéd két ember között. A Joby jár-
művénél repülés közben, 500 méteres távolságban, 
45 dBa-t, míg felszállás közben, 100 méteres távol-
ságban, 65 dBa-t regisztráltak. 
Az elektromos légi taxizás környezeti fenntartha-
tóságát támasztja alá a Michigan Egyetem egyik 
tanulmánya, mely szerint egy három főt szállító 
elektromos légi jármű akár 52%-kal kevesebb kibo-
csátással tudna működni, mint egy belső égésű mo-
toros gépjármű, valamint 6%-kal kevesebb kibocsá-
tással üzemelhetne, mint egy elektromos gépjármű, 
figyelembe véve egy gépjármű átlagos telítettségét, 
ami 1,5 fő. 
Az elektromos légi taxik vizuális és technológiai ki-
alakításában mindenki a saját igényei szerint járhat 
el a kialakuló jogszabályi keretek között, azonban 
egy kis betekintést kaphatunk az Európai Unió Re-
pülésbiztonsági Ügynöksége által vízionált légi jár-
műről. 
A hagyományos helikopterektől az elektromos légi 

járműveket a motorok és a rotorok darabszáma kü-
lönbözteti meg leginkább. Az elektromos légi taxik 
több, akár 6-8 rotorral is fel lesznek szerelve, ezál-
tal csökkentve a város zajszennyezettségét, hiszen 
kisebb fordulat alatt is működtethetők a motorok 
azonos repülési biztonság mellett. 

Belső tér kialakítása 
Kezdetben az elektromos légi taxikat pilóta veze-
tésével szeretnék irányítani, de megannyi kezde-
ményezés már célul tűzte ki az autonóm légi taxik 
kifejlesztését. A belső tér kialakítási koncepciójának 
origójában a kényelem és a biztonság helyezkedik 
el. Az élményt nagy üvegfelületek elhelyezésével 
szeretnék fokozni, melyet a fedélzeti szolgáltatások 
(például étel, ital) tehetnek felejthetetlenné.  

Leszállóhelyek (vertiportok) 
A vertiportokat a következőképpen határozza meg 
az Európai Unió Repülésbiztonsági Ügynöksége: „a 
függőlegesen fel- és leszálló (VTOL) légi járművek 
felszállásához és leszállásához használt vagy hasz-
nálni tervezett földterület, vízfelület vagy szerkezet”. 
Ahhoz, hogy megvalósuljon a biztonságos városi 
légi mobilitás, légifolyosók és leszállóhelyek kialakí-
tása szükségszerű akár épületek, akár közterek men-
tén, figyelembe véve például a vasútállomások vagy 
a buszmegállók közelségét. 

A Párizsi Olimpiára légi taxival? 
A párizsi reptereket üzemeltető ADP-csoport képvi-
selője nemrég nyilatkozott arról, hogy a 2024-ben 
megrendezendő Párizsi Olimpiára már napi műkö-
désben lévő elektromos légi taxikkal is szeretnék 
szállítani a közönséget. Jelenleg még folyik a jármű 
tesztelése, valamint fokozatosan tanulmányozzák, 
hogy mely lokációnál lesz szükséges vertiportokat 
felállítani. Ezzel az indulással Párizs lenne az első eu-
rópai város, és talán az első város a világon, amely 
eVTOL-szolgáltatásokat kínál a vendégek számára. 
Párizs után valószínűsíthetően Dubaiban 2026-tól 
lesz választható a légi taxi szolgáltatás, melyet négy 
vertiporttal terveznek kiszolgálni. 

Megoldást keres?
Kihívás elfogadva!

Teljes bérelhető terület 40.000 m² 
VGP Hungary / Soroksári út 30-34, Building E – fl oor 4 / 1095 Budapest / Hungary
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Magyarországon a Bosch gyártási és fejlesztési tevé-
kenysége a vállalat globális céljaival összhangban a 
jövő mobilitását, kiemelten az elektromobilitást tá-
mogatják. 
Augusztus végén legördült a tízmilliomodik elektro-
mos kormánymű a maklári Robert Bosch Automoti-
ve Steering Kft.-nél, amely világszerte a Bosch egyik 
legnagyobb elektromos kormányműgyára. Az idén 
20 éves cég mára a régió meghatározó vállalatává 
és egyik legnagyobb foglalkoztatójává vált. Össze-
sen mintegy 6,5 millió terméket és részalkatrészt 
gyártanak évente, azaz átlagosan minden harma-
dik másodpercben legördül egy termék a gyártó-
sorokról.

A legmodernebb körülmények között
A vállalat két telephelyén, Makláron és Egerben 
mintegy 1600 munkatárs gyárt kormányműrend-
szert több mint ötven járműgyártó, köztük prémi-
um és elektromos autómárka – személygépkocsik és 
tehergépjárművek – számára világszerte.
– A legmodernebb körülmények között, digitalizált, 
mesterséges intelligenciával támogatott környezet-
ben gyártjuk a járművek egyik legfontosabb részét, 
a kormányműveket. Célunk, hogy partnereinkkel 
együttműködve vezető szerepet töltsünk be a jövő 
technológiáinak alkalmazásában, hogy újgenerációs 
termékeink a vezetés kényelmét és biztonságát szol-
gálják – mondta Michael Zink, a maklári Robert Bosch 
Automotive Steering Kft. ügyvezető igazgatója.
Amellett, hogy a vállalat a gyártás során a legmoder-
nebb, magasfokon automatizált gyártási technoló-

giát alkalmazza, kiemelt figyelmet fordít a munka-
vállalók továbbképzésére is, és folyamatos fejlődési 
lehetőséget biztosít mind a szellemi, mind a fizikai 
munkakörökben.

Újgenerációs elektromos kormányművek
A 70 000 négyzetméteres, 10 futballpálya méretű 
maklári Bosch-gyár nemcsak a jövőt jelentő újgenerá-
ciós elektromos kormányművek gyártásában tölt be 
fontos szerepet, hanem a kormányoszlopok és -ten-
gelyek fejlesztésben is. Egyrészt tesztelik a fejlesztés 
alatt álló, illetve a már gyártásban lévő termékeket, 
másrészt saját innovációk is születnek. Egy negy-
ven mérnökből álló csapat a világ vezető haszon-
gépjármű-gyártóival együttműködve, nemzetközi 
környezetben fejleszt buszok és kamionok számára 
kormánytengelyeket és -oszlopokat. Ők felelnek a 
prototípusok gyártásáért is. 

Digitalizált, MI-vel 
támogatott 

környezetben
Elkészült	a	tízmilliomodik	elektromos	kormánymű	a	maklári	Bosch	gyáregységében.

RÖVIDEN

Húsz évvel ezelőtt a Robert Bosch GmbH 
és a ZF Friedrichshafen 50-50 százalékos 
tulajdonrésszel megalakított vállalata egy 
futószalaggal és 35 alkalmazottal kezdte meg 
a termelést Egerben. A gyártás folyamatosan 
bővült: 2006 óta készítenek hidraulikus, 
2012-től elektromos kormányműveket. A 
kapacitásbővülés miatt Makláron új üzemet 
építettek, ahol 2014 óta folyik a termelés. 
2015-ben a Bosch a vállalat egyedüli 
tulajdonosa lett.
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–  A cégfelvásárlások következtében a négy vállalat szá-
mos szinergiáját kihasználva olyan egyedi, komplex meg-
oldásokat tudunk biztosítani, amelyek az üzemanyag-
gazdálkodás, a telematika, a munkaidő-menedzsment, 
az útdíjfizetés és a pénzügyi szolgáltatások területén 
minden ügyféligényre választ adnak. A jelenlegi gazda-
sági helyzetben a fuvarozócégek között is kiélezett a ver-
seny, ezért a hatékonyságra való törekvés minden eddigi-
nél fontosabbá vált. A magas inflációs ráta, a fogyasztási 
hajlandóság csökkenése, és ennek kapcsán az ellátáshoz 
szükséges fuvarok, illetve a szállított volumenek visz-
szaesése, mind-mind a költségek és a flottaüzemeltetés 
optimalizálására kényszeríti a fuvarozói szegmensben 
működő vállalkozásokat. A fuvarozócégek így egyre mo-
tiváltabbak abban, hogy olyan komplex megoldásokat 
válasszanak, amelyek révén a napi üzemeltetés teljes 
folyamatát lefedve a főbb költségtényezőket egyszerre 
képesek optimalizálni, mindezt átláthatóan és tervezhe-
tően – nyilatkozta Balogh Ádám, az EUROWAG - W.A.G. 
payment solutions a.s. Magyarországért felelős igazgatója 
a nemzetközi terjeszkedés hétteréről. Hozzátette: október 
elsejétől az inflációhoz kapcsolódóan, várhatóan 17,6%-
kal emelkedik a magyarországi útdíj. A jövő évtől pedig 
az európai uniós szabályozás harmonizációjához igazod-
va az útdíjszámítás módszertana is átalakul, ami további 
emelkedést fog eredményezni. 
– Mindezeket figyelembe véve az ősz folyamán az útdíj-
szolgáltatásunk kiemelt fókuszt kap: komplex megoldást 
kínálunk ezen a téren, hiszen a teljes európai lefedettséget, 
valamint utólagos fizetési lehetőséget is biztosító EVA OBU 
útdíjszolgáltatásunk integrált flottakezelést is tartalmaz. 
Azon ügyfeleink számára pedig, akik a mi megoldásainkat 
veszik igénybe az útdíjfizetéshez, az ingyenesen elérhető 

telematikai szolgáltatásunk magában fog-
lalja a járműkövetést, az útvonaltervezést, a 
tachográfadatok távoli letöltését, a jármű-
vezető vezetési stílusának elemzését és a 
szabadalmaztatott FuelGuard geolokációs 
technológiát – mondta az igazgató. Rámu- 
tatott arra is, hogy a cégcsoportnál a má-
sik fókuszterület az üzemanyagkártya- 
megoldások, hiszen a jövő év elejére vár- 
ható az üzemanyag jövedéki adójának emelése is.  
Az EUROWAG saját töltőállomásokkal, illetve több mint 15 
ezer partnert számláló kúthálózattal teljes Európát lefedi, 
és versenyképes üzemanyagárakat biztosít. Emellett az el-
fogadói hálózat keretében a fuvarozáshoz kapcsolódóan 
széles körű szolgáltatásokat tesz kedvezményesen elérhe-
tővé: például szervizt, autómosást, parkolást.
Mindezek kiegészítéseként az EUROWAG cégcsoport jelen-
leg egy olyan új platform fejlesztésén dolgozik, ami megol-
dást kínál arra, hogy a fuvarkereslet és -kínálat megtalálja 
egymást és ezáltal a szolgáltatást igénybe vevők hatéko-
nyabban használhassák az erőforrásaikat. 
– Az új platform a legkedvezőbb árfekvésű üzemanyaghoz 
és útdíjhoz való hozzáféréssel optimalizálja a tervezett út-
vonalat. Az áfa- és jövedékiadó-visszaigényléssel, illetve 
a faktoringszolgáltatással pedig a likviditás megőrzését 
és az operáció egyszerűsítését támogatja. A szolgáltatási 
portfóliónk folyamatosan bővül: ebben az évben a telema-
tikával, de hamarosan elérhető lesz a TMS- és a munkaidő-
menedzsment szolgáltatásunk is. Célunk az ügyfelek teljes 
körű támogatása üzleti céljaik elérésében – hangsúlyozta 
Balogh Ádám.

Teljes körű támogatás 
a szállítmányozási 
szektor aktuális 
kihívásaira reagálva

Az	EUROWAG	cégcsoport	az	elmúlt	egy	évben	dinamikusan	bővítette	szolgáltatási	portfólióját	akvizíciókon	
keresztül:	a	prágai	székhelyű	W.A.G.	payment	solutions	plc	(Eurowag)	tavaly	felvásárolta	a	magyar	WEBEYE-t	,	
majd	idén	a	lengyel	INELO-t	és	a	szlovén	CVS	MOBILE-t.

Balogh Ádám

EUROWAG



Az Eurowag vagyunk.

30 országban és több mint 15 000 
üzemanyagtöltő állomáson
elfogadott üzemanyagkártya

Kedvező üzemanyagárak 
Európa-szerte

Útdíjszolgáltatások teljes európai 
lefedettséggel
Eurowag EETS megoldás

Számlafaktoring, 
áfa- és jövedékiadó-visszatérítés

Az Európai Elektronikus Útdíjszedési 
Szolgáltatás (EETS) segítségével egyszerű 
útdíjfizetés a legtöbb európai országban.

EVA fedélzeti egységünk teljes körű telematikai 
megoldásokat biztosít, valós idejű járműkövetéssel, 
útvonaltervezéssel és egyéb funkciókkal

A szolgáltatás részeként a FuelGuard segít elkerülni az 
üzemanyaggal való visszaélést

Útdíjszolgáltatások teljes európai 
lefedettséggel EVA fedélzeti 
egységünkkel.

/

Készen áll flottája hatékonyabb kezelésére?
Legyen Ön is az Eurowag ügyfele!

Velünk messzire juthat - az úton, az üzletben
és az életben. 

Elérhetőségünk:

+36 15 507 300 customercare-hu@eurowag.com
Go far.      eurowag.com

https://hu.eurowag.com/
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SzállítMányozáS

Hazánkban a logisztikai szektor az éves GDP több 
mint 5%-át adja, ami akár duplája is lehetne, ha Ma-
gyarország jobban kihasználná geopolitikai adott-
ságait. Jelenleg csak közúton évente több mint két-
millió nehéz tehergépjármű halad át az országon, 
és több millió tonna tranzitárut kezelnek vasúton, 
közúton és vízen. 
– A magyar árufuvarozás számos olyan belső és 
külső problémával küzd évtizedek óta, amely gátja 
a nemzetközi versenyképességnek – hangsúlyozta 
Fülöp Zsolt. Az MLSZKSZ elnöke szerint a tranzitfor-
galomban hazánk eddig csak az útdíjbevételekre 
épített, alig rendelkezünk olyan kiegészítő szolgálta-
tásokkal – például őrzött kamionparkoló, szálláshely 
stb. –, amelyek további forgalmat vonzanának, illet-
ve pluszbevételeket generálnának a szolgáltatószek-
tornak, és közvetve az államnak. Emellett, ahhoz, 
hogy az ország vonzó áthaladási útvonal lehessen, 
fejleszteni szükséges a határkeresztezési folyamato-
kat, mert a hosszú várakozások miatt a fuvarok egy 
része más útvonalakat keres. Továbbá figyelmet kell 
fordítani olyan további árumegállítói funkciók erősí-
tésére, mint a záhonyi vasúti nyomtávváltásból szár-
mazó lehetőségek, a budapesti repülőtér körüli e-
kereskedelmi elosztóközponti fejlesztések, a tengeri 
konténeres forgalom regionális elosztói szerepének 
erősítése, vagy a V0-s vasúti körgyűrű által generált 
forgalomvonzó képesség kihasználása.
– A kiszolgáló logisztika megteremtésére kiváló pél-
da Hollandia, amely gazdasági kitörési lehetőséget 
látott a tengeri fuvarozásra épített kereskedelmi 
szolgáltatások folyamatos fejlesztésében. Az így 
létrejött kikötőhálózatuk (Rotterdam, Amsterdam) 
Európa legnagyobb áruforgalmát – évi a több mint 
540 millió tonnát – bonyolítja a TOP 10 kikötő össze-
hasonlításában – tette hozzá Fülöp Zsolt. 

Trükköző külföldi fuvarosok 
Az infrastruktúra hiánya mellett komoly problémát 
jelent, hogy ágazati becslés szerint, a magyarországi 
fuvarok 40%-át az EU-n kívüli, harmadik országbeli 
– török, albán, szerb stb. – fuvarosok viszik el a ma-
gyarok elől, jelentős részét engedély nélkül, kijátszva 
a nemzetközi kvótákat/egyezményeket. Az eddigi 

ellenőrző rendszer, nem tudott hatékonyan fellépni 
az engedélyekkel trükköző, vagy az útdíjat nem fize-
tő kamionosokkal szemben. Ha nem magyar fuvaro-
zó szállít, akkor nem magyar cégnél landol a fuvardíj, 
nem magyar munkavállaló végzi a feladatot, a külföldi 
vállalkozás nem fizet adót és végül, ha nem érik tetten 
a szabálytalankodót, akkor a hatóság sem tudja szank-
cióval sújtani őt, azaz összességében a nemzetgazda-
ság szempontjából mindenki rosszul jár.

Erősödhet a magyar közúti árufuvarozás 
helyzete
A Gazdaságfejlesztési Minisztérium (GFM) a logiszti-
kai szektor szereplőivel együttműködve most számos 
intézkedést, szabályozói változást tervez bevezetni. 
Megteremtik a feltételeit annak, hogy korszerű és 
biztonságos szálláslehetőséggel kibővített parkolók 
jöhessenek létre az ország számos pontján, felülvizs-
gálják a kulcsfontosságú közúti és vasúti határátke-
lők áteresztőképességét befolyásoló határforgalmi 
gyakorlatokat, és szigorúbb ellenőrzési rendszert ve-
zetnek be az engedély nélkül fuvarozó külföldiekkel 
szemben. Emellett bevezetik a minimális szolgálta-
tási díjat és az e-fuvarlevelet, valamint maximálják a 
fuvarozásba bevonható alvállalkozók számát, illetve 
a fuvarozók (közút, vasút, víz, légi) egymás közötti 
elszámolásának fizetési határidejét.
A kormány már a következő években 100 milliárd 
forintot meghaladó pluszbevétellel kalkulál a nem-
zetközi áruforgalomhoz kapcsolódóan a növekvő 
útdíjak, valamint a hatékonyabb ellenőrzési rend-
szer bevezetése miatt, amely feltételezi a forgalom 
további bővülését.
Az MLSZKSZ jónak tartja a kormány tervezett intéz-
kedéseit, amelyek elősegítik a tranzitforgalomból 
származó bevételek növelését, a fuvarozói piac tisz-
tulását és növelik a magyar árufuvarozás versenyké-
pességét. A szakmai szövetség szerint a szabályozói 
korszerűsítések jó alapot jelenthetnek az évtizedes 
problémák megoldására, ugyanakkor a célok eléré-
séhez további döntések szükségesek. Ezek előkészí-
tésében a magyarországi logisztikai ágazat szakmai 
szervezetei készek együttműködni a szaktárcával. 
 MLSZKSZ

Szigorúbb ellenőrzés 
a közúti árufuvarozásban
Sokkal	szigorúbb	ellenőrzés	jön	az	engedélyekkel	trükköző,	magyarokat	megkárosító	külföldi	
fuvarozókkal	szemben.	Évtizedes	problémákra	születhet	megoldás	az	árufuvarozásban.

Az Eurowag vagyunk.

30 országban és több mint 15 000 
üzemanyagtöltő állomáson
elfogadott üzemanyagkártya

Kedvező üzemanyagárak 
Európa-szerte

Útdíjszolgáltatások teljes európai 
lefedettséggel
Eurowag EETS megoldás

Számlafaktoring, 
áfa- és jövedékiadó-visszatérítés

Az Európai Elektronikus Útdíjszedési 
Szolgáltatás (EETS) segítségével egyszerű 
útdíjfizetés a legtöbb európai országban.

EVA fedélzeti egységünk teljes körű telematikai 
megoldásokat biztosít, valós idejű járműkövetéssel, 
útvonaltervezéssel és egyéb funkciókkal

A szolgáltatás részeként a FuelGuard segít elkerülni az 
üzemanyaggal való visszaélést

Útdíjszolgáltatások teljes európai 
lefedettséggel EVA fedélzeti 
egységünkkel.

/

Készen áll flottája hatékonyabb kezelésére?
Legyen Ön is az Eurowag ügyfele!

Velünk messzire juthat - az úton, az üzletben
és az életben. 

Elérhetőségünk:

+36 15 507 300 customercare-hu@eurowag.com
Go far.      eurowag.com

https://hu.eurowag.com/
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Az európai gazdaság lassulása, a magas infláció, a 
bizonytalan üzemanyagár, az ukrajnai konfliktus 
elhúzódása, a hazai ipar gyengélkedése mind ha-
tással vannak a belföldi és nemzetközi közúti szál-
lítmányozási piacra. 
– A szállítási volumen visszaesése 2023-ban is je-
lentős, egyre nagyobb árversenyt tapasztalunk, 
miközben az ágazat növekedése az említett nega-
tív tényezők miatt bizonytalan. Stratégiánk fontos 
része, hogy az ügyfélportfóliónkat próbáljuk úgy 
felépíteni, hogy a mostanihoz hasonló hatások 
minél kevésbé érintsék, illetve tudatosan nagyon 
széles fuvarosbázissal dolgozunk, amely szintén a 
versenyképességünket növeli – nyilatkozta a közúti 
szállítmányozási szektorban tapasztalható aktuális 
tendenciák kapcsán Menyhárt Bálint, a DHL Freight 
vidéki irodáinak vezetője. Mint mondta: a közúti 
fuvarozásban a fuvardíjak jelentős hányada az 
üzemanyagköltség, így alapvetően az üzemanyag-
árváltozás határozza meg a fuvardíjak alakulását. A 
gépjárművezető hiány, a kamionsofőrök bérnöve-

kedése, a magas infláció miatt dráguló eszköz költ-
ségek, a hazai és nemzetközi útdíjak emelkedése 
szintén jelentős hatással vannak a fuvardíjakra, így 
az idei évben, valamint a következő időszakban az 
üzemanyag-áremelkedés és a díjakat érintő ténye-
zők miatt a DHL Freight-nél a fuvardíj növekedé-
sére számítanak. A szakember hozzátette: a mig-
rációs nyomás és a pandémia hatására bevezetett 
határellenőrzések (például HU-AT) lassítják ugyan 
a tranzitidőt, de rengeteg intézkedést tesznek an-
nak érdekében, hogy a megbízók számára ez leg-
kevésbé se legyen érezhető. 
A DHL Freight a hatékonyság-növelés érdekében, 
2020-ban új vállalat irányítási rendszert vezetett 
be, amely világszerte összeköti a különböző Fre-
ight entitásokat. Ennek többek között az volt a 

célja, hogy megfelelő 
transzparencia mellett, 
még jobban kiaknázzák 
a vállalaton belüli sziner-
giákat. A nagy hálózatból 
adódóan rengeteg árut 
mozgatnak, ezért töre-
kednek az autók minél 
nagyobb kihasználtsá-
gára, így csökkentve az 
„üres futásokat”. 
– Cégünk nagy hangsúlyt fektet a digitális meg-
oldások fejlesztésére. A megrendelés leadástól a 
fuvardokumentumok kezelésén keresztül egészen 
az elektronikus számlázásig. Tehát a szállítás teljes 
folyamatát igyekszünk végigkísérni környezetba-
rátabb megoldásainkkal. Ennek eredményeképp 
vezettük be a DHL Saloodo! elnevezésű online  
platformot is. Ez egy olyan termékünk, amely a nap 
bármely szakában elérhető. Ügyfeleink azonnal 
kaphatnak árajánlatot nemzetközi közúti szállítá-
saikra, illetve közvetlenül le is adhatják megbízá-
saikat. Nagy előnye, hogy amelyik szállításra nem 
tud a rendszer azonnal díjat adni, arra kollégáink 
felkutatják a legjobb megoldást és feltöltik az ol-
dalra – mondta a szakember. 
Az ügyféligények még teljesebb kielégítése érdeké-
ben a DHL Freight a belföldi terítés egy szegmensét 
már elektromos furgonnal végzi, illetve jelen vannak 
az intermodális szállítási területen, amely többek 
között – a már fent említett útdíj-növekedés miatt 
– még nagyobb hangsúlyt fog kapni a jövőben. A 
DHL Freight elkötelezett abban, hogy az alternatív 
szállítási módokkal még környezettudatosabb meg-
oldásokat kínáljok partnerei számára. 
Magyarországon Budapest még mindig több 
szempontból is központi szerepet tölt be. A ha-
tékonyabb munkavégzés és a felmerülő ügyfél-
igények helybeli kielégítése érdekében a DHL 
Freight  már több mint 10 éve jelen van vidéki 
területeken is, kihelyezett irodáival. Mi sem bizo-
nyítja az akkori döntés létjogosultságát, mint az, 
hogy a vállalat tavalyi pénzügyi évi forgalmának 
több, mint 20%-át ezek az irodák tették ki. A lo-
gisztikai szolgáltató a budapesti központ mel-
lett jelenleg három régióban is jelen van – Mo-

Mélyreható változások
A	közúti	szállítmányozási	szegmens	mélyreható	változáson	megy	keresztül	Európa-szerte,	de	

hazánkban	a	negatív	tendenciák	még	hatványozottabban	érzékelhetők.		

Menyhárt Bálint, a DHL Freight vidéki irodáinak 
vezetője

„A szállítási volumen visszaesése 2023-ban is jelentős, egyre 
nagyobb árversenyt tapasztalunk, miközben az ágazat növekedése 

az említett negatív tényezők miatt bizonytalan.”

»
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sonmagyaróváron, Debrecenben és Szegeden. 
– Az idei év sok szempontból kihívások elé állítot-
ta a piacot, akár a szomszédunkban folyó háború, 
akár a napi piaci verseny miatt. Mindezek fényében 
pozitív célkitűzésünk, hogy elérjük a tavalyi ered-
ményt, de a kedvező utolsó negyedéves számok 
esetében még akár túl is szárnyalhatjuk – mondta 
Menyhárt Bálint.

Új világ érkezett
– A logisztikában a költségek a bevételeknél job-
ban nőnek már évek óta. Ezt a trendet egyedül 
a kihasználtság növelésével, azaz a teljesítmény 
emelésével tudjuk kompenzálni, mert így az állan-
dó költségek több megbízás között oszlanak el. 
Ennek a kedvező trendnek az elmúlt hónapok kül-
deményszám-csökkenése véget vetett. Cégünknél 
a negatív értelemben vett zászlóshajó egyértelmű-
en a házhozszállítási szegmens, ahol 25% környéke 
ez az érték, bár az utóbbi hónapokban enyhülés 
tapasztalható. Egész Európa szenved, de más or-
szágokban kisebb a visszaesés, mint Magyarorszá-
gon, emiatt a nemzetközi forgalmak derűsebben 
néznek ki. Hazánkban éppen egy éve kezdődött a 
lejtmenet, az utóbbi hónapokban viszont inkább 
már 20%-os általános visszaesést tapasztalunk, 
nincsenek kiugró különbségek. A komplett kami-
onos fuvardíjak gyorsan reagáltak a kínálat csökke-
nésére, a gyűjtőszállítmányozási szegmens szeren-
csére sokkal stabilabb képet mutat – mondta Varga 
Bálint, a Gebrüder Weiss Kft. ügyvezető igazgatója 
a jelenlegi piaci trendeket bemutatva. Hozzátette: 
új világ érkezett, ami kiszámíthatóbb és biztonsá-
gosabb egészen biztosan nem lesz. Az Ukrajnával 
és Oroszországgal fennálló kereskedelmi forgalom 
leállása mennyiségkiesést jelent, de ennél sajnos 
sokkal többről van szó. A két ország szervesen be-
épült az ellátási láncolatokba, a hirtelen leállás az 
áremelkedések mellett nagyon komoly energia-, 
alapanyag- és alkatrészbeszerzési problémát je-
lentett. Szerencsére az idei évben tapasztalható 
enyhülés. Közhely, de a koronavírushoz köthető 
fogyasztói változások számtalan iparágban okoz-
tak előre nem tervezett igénynövekedést, ezáltal 
ellátási problémákat és magas inflációt generálva. 
A háború sajnos tovább rontott ezen a kedvezőt-
len világgazdasági állapoton. Az irreális szintekre 
emelkedett árakat a lakosság képtelen megfizetni, 
és ez a keresletvisszaesés áll az egész Európában 
tapasztalható küldeményszám-csökkenés mögött.
Ezen negatív tényezők által befolyásolt gazdasági 
környezetben a Gebrüder Weiss Kft. az automatizá-
ciós projektek mellett hálózatfejlesztésbe kezdett 
a hatékonyság növelése érdekében. – Több mint 
egy éve hat régióra bontva fedjük le az országot 

– Dunaharaszti, Győr, Za-
laegerszeg, Pécs, Szeged, 
Polgár. Az új telephelyek 
önálló, helyi döntési 
kompetenciákkal bíró 
menedzsmenttel rendel-
keznek, ahol a GW teljes 
szolgáltatási spektruma 
bárki számára könnyen 
elérhető: gyűjtő-, rész- 
és komplett rakományú 
közúti szállítás, a házhoz szállítás és vámkezelés. 
Az elmúlt néhány év hegymenetét követően kicsit 
megpihen a piac, a felszabaduló munkaerő kapa-
citást igyekszünk automatizálási és digitalizációs 
fejlesztésekre fordítani. Stratégiánk a valós fizikai 
és digitális világ legjobb kombinációját nyújtani. 
Ez a hagyományos szakértelem egyre jelentősebb 

mértékben egészül ki új, digitális megoldásokkal, 
hogy továbbra is maximális ügyfél-elégedettséget 
biztosíthassunk a logisztika minden területén. Az 
egyre romoló körülmények ellenére jó eredmé-
nyeink vannak, továbbra is hosszú távra tervezünk, 
minden tervezett beruházást folytatunk: többek 
között az elektromos furgonok ütemezett beszer-
zését, a dunaharaszti építkezést, valamint a győri 
telekvásárlás továbbra is a jövőbeni projektjeink 
között szerepel – összegzett Varga Bálint.  

Varga Bálint, a Gebrüder Weiss Kft.  
ügyvezető igazgatója

WWW.SCMONITOR.HU

A FŐ OLDAL

„Egész Európa szenved, de más országokban kisebb a 
visszaesés, mint Magyarországon, emiatt a nemzetközi 
forgalmak derűsebben néznek ki. ”

www.scmonitor.hu
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2330 Dunaharaszti, Raktár u. 2.
Telefon: +36 24 506 700
www.gw-world.hu

Gebrüder Weiss Szállítmányozási és Logisztikai Kft.

1185 Budapest, BUD International
Airport, DHL épület (264)
Telefon: +36 1 414 2500
www.dhl.com 

DHL Freight Magyarország Kft.

 Kapcsolattartó: Értékesítési osztály
 E-mail: sales.hungary@gw-world.com
  Telefon: +36 24 506 800

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások

  Cégünk teljes szolgáltatási palettáját ügyfeleink közúton Angliától 
Grúzián át egészen a kaukázusi régióig elérik, légi és tengeri 
irodáink hálózata pedig világszerte rendelkezésre áll. Dunaharaszti 
és Győr mellett a magyar Kft. Zalaegerszegen, Pécsett, Polgáron 
és Szegeden működtet telephelyeket, ezzel kiépült a GW Kft. 
6 egyenrangú, önálló menedzsmenttel és döntési jogkörrel 
rendelkező magyarországi hálózata.

Referenciák

   Elektronikai, autóipari, lakberendezési, háztartási, gépészeti és 
(egyéb) technikai területek beszállítói

Cégbemutató

A Gebrüder Weiss konszern sikereihez a hálózatbővítés és a 
beruházások mellett hozzájárul az árukezelési technológiák 
és a fuvarszervezés szüntelen fejlesztése. Ezek közül az egyik 
legfontosabb a gw pro.line márkanév alatt bevezetett egységes 
fuvarpiaci technológia (előre rögzített szállítási idő, napi indítását 
háztól házig érvényes átfutási idő, áru nyomonkövetés). Ez a 
szolgáltatás kiegészíthető prémium termékcsaláddal, amely 
még pontosabban körülhatárolt kiszállítási időpontokat kínál 
pénzvisszafizetési garanciával. A GW direct.line szolgáltatása rész- 
és komplett rakományokat juttat el a megbízó által meghatározott 
időben a felrakótól a címzettig. A B2B szolgáltatások mellett pedig 
már B2C megbízásokat is vállalunk országos kiszállítással és számos 
további megoldással, mint például üzembe helyezés, szerelés vagy 
régi készülék és csomagolóanyag elszállítása.

  Kapcsolattartó: DHL Freight ügyfélszolgálat
  E-mail: dhlfreight.hu@dhl.com 
  Telefon: +36 1 414 2500

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások
  Nemzetközi közúti szállítmányozás:
• LTL (Euroconnect és Eurapid gyűjtőszállítási megoldások)
• FTL/PTL (komplett és részrakományok szervezése)
• Hűtős és temperált áruk közúti szállítása
• Nagy értékű áruk közúti szállítása
• Veszélyes áruk közúti szállítása

Relációk
  A DHL Freight teljes Európát lefedve és azon túl, összesen több 
mint 50 országban, 200 terminállal nyújt megoldást partnerei 
különböző szállítási igényeire.

Egyéb szolgáltatások
 Vámszolgáltatások
  Teljes körű szállítmánybiztosítás
  GOGREEN termékek
  DHL Saloodo! online árkalkulátor és megrendelés leadási eszköz 24/7
  Gyűjtőszállítmányozás esetén online árukövetés 24/7
  Biztonsági szolgáltatások nagy értékű áruk kezelésénél (security 
and online monitoring)
  EKAER adminisztráció

Referenciák
  Kimagasló szakértelem az alábbi ágazatokban:
• Autó- és gumiipar, elektromos autógyártás
• Elektronikai ipar
• E-kereskedelem & fogyasztóipar
• Ipar és gépgyártás
• Vegyipar és energetika
• Egészség- és gyógyszeripar

A DHL olyan egyedi megoldásokat állít össze, amelyek figyelembe 
veszik az egyes ágazatok komplex logisztikai problémáit.
Cégbemutató

A DHL Freight kiemelkedő szereplője a nemzetközi szállítmányozási 
piacnak már 2007 óta. Évente több, mint 43 millió szállítmányt kezel 
közel 13 000 alkalmazottunk szerte a világon. Közúti áruszállítási 
termékeink kiváló minőségű szállítást tesznek lehetővé a standard 
szolgáltatásoktól kezdve – mint amilyenek az LTL (gyűjtő), a PTL 
és az FTL (rész- és teljes rakomány) küldemények – egészen a 
hőmérséklet-szabályozott és fokozottan, személyesen és digitálisan 
is felügyelt szállítmányokig. Integrált megoldásaink 
segítségével ügyfeleink a magasabb szintű teljesítményt, 
rugalmasságot és költséghatékonyságot kiterjeszthetik a teljes 
ellátási láncukra. Elkötelezettek vagyunk abban, hogy a jelenkor 
követelményeinek és elvárásainak megfelelő szolgáltatásokkal, 
illetve az azt támogató IT infrastruktúrális fejlesztésekkel biztosítsuk 
partnereinknek a legmagasabb színvonalú és hatékonyságú 
kiszolgálást. Ennek érdekében folyamatos tréningek mellett, új 
rendszerek és digitális megoldások bevezetésével támogatjuk 
hálózatunk és szolgáltatásaink folyamatos fejlődését.
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A FIEGE 2023-ban ünnepli fennállásának 150. évfordulóját. 
A vállalat múltja egészen 1873-ig nyúlik vissza, amikor Joan 
Joseph Fiege lovaskocsis szállítmányozási kereskedelembe 
kezdett az Észak-Rajna-Vesztfáliában található Greven te-
lepülésen. A kis családi vállalkozás mára egy világszinten 
elismert logisztikai nagyvállalattá nőtte ki magát, amely 
napjainkban világszerte közel 23 500 főt foglalkoztat, 15 
országban összesen 135 telephelyen van jelen és közel 
4,5 millió m² raktárterülettel rendelkezik.
Magyarországon a FIEGE Kft. az elmúlt 15 évben az egyik 
vezető szerződéses logisztikai szolgáltató céggé fejlődött. 
A 2008 óta Budapest Harbor Parkban és a 2010 óta Hegyes-
halmon található telephelyeik mellé 2021 szeptemberében 
Szigetszentmiklóson nyitották meg harmadik raktárunkat. 
A magyar leányvállalat közel 550 alkalmazottja a három 
telephelyen összesen több mint 82 000 m² területen szol-
gálja ki partnereik igényeit. Magyarországon raktározással, 
értéknövelő szolgáltatásokkal, belföldi disztribúcióval, köz-
úti, légi- és tengeri szállítmányozással, valamint vámszolgál-
tatással áll ügyfelei szolgálatára. A cég törekszik a hosszú 
távú kapcsolatok kiépítésére, mellyel mindenki számára 
stabil növekedés és az ellátási lánc minőségének javulása 
érhető el. Ezeket segítendő, a FIEGE Kft. élen jár az innovatív 
megoldások bevezetésében a hatékonyság növeléséért, ami 
a jelen kor gyors ütemű piacán elengedhetetlen. 

„Együtt mozgásban” 
A cég jubileumi mottója jól tükrözi a siker kulcsát, ahogy 
egy ötlet vagy gondolat megfogható valósággá válik. A 
budapesti Harbor Parkban jelenleg kispolcos és állványos 
tárolási rendszereiken rendelkeznek szabad kapacitással, 
szigetszentmiklósi és hegyeshalmi telephelyeiken pedig 
gyors megvalósítási folyamatokkal, tömbös raktározási le-
hetőségeket tudnak biztosítani leendő ügyfeleik számára.  

FIEGE Focikupa – együtt szurkolunk
A „FIEGE Soccer Cup” egy minden évben megrendezésre ke-
rülő belső vállalati esemény, amit idén a rendhagyó évre va-
ló tekintettel a szokásosnál még színvonalasabb közös prog-
rammal ünnepelték. 10 országból több mint 3500 kolléga 
vett részt és összesen 115 focicsapat indult a megmérette-
tésen. Magyarországról 41 kolléga utazott a németországi 

Münsterbe, hogy a Preussenstadion-ban együtt ünnepeljen 
a többi országban dolgozó kollégával. A magyar leányvál-
lalat férfi és a női csapatai is tekintélyes helyen, a középme-
zőnyben végeztek. A férfi csapatok közül a német kollégák, 
a női csapatoknál az olasz kolléganők vihették haza az első 
helyért járó trófeákat. Az ilyen alkalmak remek lehetőséget 
teremtenek arra, hogy a kollégákat szerte a világból, a „FIEGE 
család részeként” még közelebb hozzák egymáshoz.

Jubileumi rendezvények
Az 1873-as indulás óta a vállalat irányítása a mai napig a 
Fiege család kezében van. Jelenleg az ötödik generáció, Jens 
és Felix Fiege unokatestvérek kettős vezetőként irányítják a 
céget a négytagú igazgatósági tanács tagjaiként. A jubile-
umi ünnepséget tervezve a vezetőség már a kezdetekben 
úgy határozott, hogy személyesen látogatnak el minden 
országba és telephelyre, hogy együtt ünnepelhessenek a 
helyi kollégákkal. Hiszen ez a kivételes jubileum a minden-
kori kollégák nélkül nem valósulhatott volna meg. Ezzel a 
rendhagyó programsorozattal igyekezett a Fiege család az 
igazgatósági tagokkal és a helyi vezetőkkel közösen meg-
köszönni a kollégáknak a munkájukat, lojalitásukat. A vi-
lágszerte, összesen 37 állomást érintő rendezvénysorozat 
magyarországi ünneplésére augusztus végén került sor.

Vidám hangulatú, méltó ünneplés
A magyarországi jubileumi rendezvény augusztus 25-
én, az Érd Arénában került megrendezésre. A helyszín 
kitűnő lehetőséget biztosított a meghívott több mint 
300 kolléga részére. Az épületen kívül egy felújított 
Büssing teherautó kapott helyett, amelynek platójában 
szelfigép működött. Az épület belseje pedig teljesen új 
külsőt öltött – a szokványos kézilabda-csarnok az izgal-
mas dekorelemekkel és fényhatásokkal varázslatos lát-
ványt nyújtott. A FIEGE Kft. vezetői ezzel a rendezvénnyel 
tisztelegtek a kollégák elhivatottsága, munkabírása és 
munkaszeretete előtt. 
És ahogy a jubileumi mottó is szól: „150 years together 
in motion” – vagyis minden csak együtt, közösen sike-
rülhet!

150 éve a logisztikában
FIEGE Kft.
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Automatizált tömbös tárolás a sör- és italipar 
számára

Vannak iparágak, amelyekben a logisztikai költségek 
arányaiban magasak a termékek értékéhez viszonyítva, 
mint például az italipar, azon belül is a sörgyártás. Töb-
bek között az egyik leghíresebb bajorországi sörgyár is 
ezért döntött az ek robotics különleges, nagy teherbí-
rású és robusztus AGV-járművei mellett. Disztribúciós 
terében található 4 szintes, tömbös raktárában 17 da-
rab Compact Move típusú szállító robot gondoskodik a 
mintegy 10 000 rakat automatizált be- és kitárolásáról. 
Mindegyik jármű állítható villákkal lett felszerelve, így 
egyszerre két raklapnyi készárut is fel tudnak venni, 
akár 1800 kg össztömeggel. Az AGV-k a beépített 3D 
kamerák segítségével ismerik fel a különféle rakatokat, 
azok pozícióit, valamint a tárhelyek és szintek foglaltsá-
gát, így az automatizált anyagmozgatás biztonságosan 
kivitelezhető, több mint 5 méteres magasságban is. A 
tárhelyek kiszolgálásáról, állapotáról, a szállítási felada-
tok ütemezéséről és kiosztásáról az ek robotics saját ve-
zérlő rendszere gondoskodik, így a teljes készáru raktár 
emberi beavatkozások nélkül, raktárosok és targoncások 

nélkül üzemel, a nap 24 órájában, az év minden napján. 
A sörgyár vevőinek kiszolgálása így kiszámíthatóvá és 
ütemezhetővé vált, éjjel-nappal fennakadások nélkül 
működik és műszakonként mindössze egyetlen főt igé-
nyel a belső logisztikában.

AGV útvonalak bel- és kültérben
Hasonló kihívásokkal küzdött az egyik leghíresebb né-
met ásványvíz gyártó, a Gerolsteiner is, amelynek belső 
anyagáramlásában már nemcsak beltéri, hanem kültéri, 
csarnokok közötti készáru mozgatásra is szükség volt. 
Az ek robotics számára ez sem jelentett megoldhatat-
lan problémát: egyedi tervezésű, Custom Move típusú 
szállító robotjai kültéri szenzorokkal és időjárás elleni 
védelemmel lettek felszerelve. 

Minden egyes AGV jármű egyszerre 6 raklapot is tud 
szállítani, akár 6000 kg össztömeggel. Az AGV-k hajtott 
görgős pályákról veszik fel a szállítandó rakatokat, majd 
a rajtuk lévő gyorskapuk lezárását követően, induktív 
megvezetéssel és WLAN kommunikáció segítségével 
szállítják el azokat a disztribúciós raktárcsarnokba. Az 
AGV rendszer szerves részét alkotó automata akkumu-
látorcserélő és töltő teszi lehetővé a folyamatos üzemet, 
emberi beavatkozás nélkül. A készáru raktárban pedig 
szintén vezető nélküli, szűkfolyosós, magasemelésű tar-
goncák veszik át a rakatokat és tárolják be a polcrend-
szerbe, közvetlenül az SAP utasításainak megfelelően.  

Vezető nélküli targoncák és szállító 
robotok nagy tömegű rakatok számára

Számos	iparágban	jelent	komoly	kihívást	az	üzemen	belüli	biztonságos	anyagmozgatás,	különösen	ha	
nagy	méretű	és	nagy	tömegű	rakatok	szállításáról	van	szó.	Európa	leginnovatívabb	AGV	gyártójaként	

az	ek	robotics	egyedi,	igényre	szabott	megoldásokkal	szolgál	az	ilyen	rakományok	automatizált,	vezető	
nélküli	szállítására	és	tárolására.	Cikkünkben	ezek	közül	mutatunk	be	néhány	megvalósult	projektet,	a	

német	gyártó	több	mint	1000	sikeresen	megvalósított	AGV	projektje	közül.	

»
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Gyártósorok ellátása rugalmasan, 
szállítópályák nélkül
Az ismert háztartási nagygép gyártó, a Miele legna-
gyobb telephelyén, a németországi Gütersloh-ban 
évente mintegy 850 000 mosógép készül. Ezek alkatré-
szeinek gyártósorokra történő szállítását és az elkészült 
mosógépek raktárba történő elszállítását az ek robotics  
vezető nélküli villás targoncái végzik. Az egyenként 
1600 kg teherbírású AGV-k különlegessége, hogy a rak-
lapokat és rakatokat nemcsak a rövid oldalról, hanem a 
hosszú oldalukról is fel tudják venni, így optimálisan mo-
zognak a néhol igen szűkösen telepített gyártósorok kö-
zött. Ezzel a megoldással a Miele óriási rugalmasságra tett 
szert, hiszen úgy automatizálta a gyártósori anyagáram-
lást, hogy ehhez nem volt szükség mindent keresztülszelő 
és útvonalakat elzáró szállítópályákra, liftekre és költséges 
galériákra. A projekt költséghatékonyságát igazolja, hogy 
az első körben 6 darab AGV-ből álló flottát alig másfél év-
vel később további 3 darab vezető nélküli targoncával 
bővítették, így a szállító robotok már óránként több mint 
120 szállítási feladatot végeznek el, mindezt 7/24-ben, 
természetesen pihenőidő, megbetegedések, hibázások 
és fluktuáció nélkül, folyamatosan és megbízhatóan ren-
delkezésre állva. Az AGV-rendszerek rugalmasságának 
és gyors megtérülésének köszönhetően gyakran „evés 
közben jön meg az étvágy”. Így volt ez a Mielénél is, ahol 
újabb másfél év elteltével ismét az AGV-flotta bővítése 
mellett döntöttek és ezúttal 3 darab platform AGV-t he-
lyeztek üzembe, amelyek alulról veszik fel a gyártósorokat 
alapanyaggal és eszközökkel ellátó rollkocsikat, így olyan 
munkaállomásokat is megközelítenek, amelyek a villás 
targoncák számára elérhetetlenek lennének. 

Szálanyagok biztonságos mozgatása és 
tárolása
Különösen az alumínium-, fém- és gépiparban jelent so-
kak számára nagy kihívást és rengeteg fejtörést a nagy 
méretű és tömegű szálanyagok pufferelése és mozga-
tása az üzemen belül. Nem úgy az ek robotics számára, 
hiszen az elmúlt évtizedek során számos megrendelője 
részére ilyen jellegű feladatokat is sikeresen automati-
zált, saját gyártású, nagyméretű szállító robotokkal. A ki-
fejezetten szálanyagok mozgatására kialakított Custom 
Move AGV hajtott és forgatható kerekeinek köszönhe-
tően minden irányban képes a rakatokat szállítani, akár 
önmaga tengelye körül elfordulva, így a szállítás hely-
igénye nagyságrendekkel csökkenthető. A napelemeket 
gyártó Warema bettingeni üzemében 3 darab ilyen AGV-
jármű végzi a szálanyagok automata raktározását – egy 
automatizált mobil állványrendszerrel kombinálva, 8 
méteres emelési magassággal –, valamint kiszállítását a 
gyártósori felhasználási helyekre. Természetesen három 
műszakban, fennakadások és balesetek nélkül. 
A gyártó és logisztikai központ szinte teljes belső anyag-

áramlását vezető nélküli szállító robotok végzik, melyek 
mindegyikét az ek robotics tervezte és szállította: a lak-
kozóüzemet 3 tonna teherbírású, nagy méretű mozgó 
platform típusú robotok szolgálják ki automatikusan, az 
egyes gyártósorok közötti szállításokat pedig hosszított 
villás AGV-k végzik, amelyek raklapokat, gitterboxokat és 
szálanyagot is képesek felvenni, a vállalatirányítási rend-
szerből automatikusan és ütemezetten érkező szállítási 
parancsokat végrehajtva. A Warema üzemében működő 
AGV-k mindegyike rendelkezik biztonsági és életvédel-
mi szkennerekkel, ugyanakkor navigációjuk különböző 
technológiákat használ fel, az adott feladattól és környe-
zettől függően: a szállítórobotok a lakkozóüzem tömbös 
raktárában mágnespont-navigációval, a mobil állványok 
közt lézerrel és mechanikus megvezetéssel, a többi 
üzemhez vezető folyosókon pedig kizárólag lézerek se-
gítségével tájékozódnak. Így a teljes üzem belső anyag-
áramlása biztonságosan, kiszámíthatóan és megbízha-
tóan működik, a rakatok nagy méretétől és tömegétől 
függetlenül, és mindehhez egyetlen targoncavezetőre 
vagy raktári munkásra sincsen szükség.
Ahogy a fenti példák is bizonyítják, a logó és a jelmondat ön-
magáért beszél: Infinite Colors of Transport, vagyis az anyag-
mozgatás végtelen árnyalata. Legyen szó bármely iparág-
ról, bármilyen automata szállítási feladatról, bármilyen 
speciális rakatról – az ek robotics szakemberei készsége-
sen állnak az Ön rendelkezésére, immár Magyarországon is. 

Keressen minket bizalommal!

ek robotics Kft.
Telefon: +36 70 707 1055
hungary@ek-robotics.com
ek-robotics.com/hu
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– Számos olyan esemény befolyásolta a piacot az 
elmúlt pár évben, amelyekre közvetlenül kevés-
bé volt ráhatásunk, viszont jelentős változásokat 
hoztak: az ellátási láncokat újra kellett gondolni, 
a munkaerőpiac átalakult. Mindez felerősítette 
a félautomatizált, automatizált, illetve roboti-
zált megoldások iránti igényeket. Ez a tendencia 
a magyar piacon is egyre dominánsabbá vált, a 
munkaerőhiány pedig még jobban ráerősít erre 
az igényre. A másik fontos tényező, ami előtér-
be kerül a projektek során: a fenntarthatóság. 
Ezen belül is az energiahatékonyságot támoga-
tó megoldások, eszközök beszerzése egyre na-
gyobb prioritást élvez a vállalatoknál – nyilatkoz-
ta Horváth Zoltán, a Jungheinrich Hungária Kft.  
ügyvezetője arra a kérdésünkre válaszolva, hogy 
jelenleg milyen tendenciák rajzolódnak ki a rak-
tártechnikai projektek során Magyarországon. 
Hozzátette: az elmúlt időszakban tapasztalható 
gazdasági és társadalmi változások egyértelműsí-
tették, hogy automatizálási és robotizálási techno-
lógiák hiányában akár az ellátási láncok biztonsága 

is komolyan sérülhet. Mára már mindennapos az 
ezekben a technológiákban való gondolkodás a 
beruházóknál és az üzemeltetőknél is.
Rendkívüli az érdeklődés az elektromos megoldások 
és azok hatékony működtetése iránt. Az energiaha-
tékonyság a jelenlegi helyzetben egy különlegesen 
aktuális téma, hiszen most kell csak igazán hatékony 
eszközöket használni a raktárakban a növekvő mű-
ködtetési költségek miatt. A hatékonyság növelésé-
nek másik kulcsa a digitalizálás, a különböző szoft-
ver- és biztonsági megoldások. 
– Azt tapasztaljuk, hogy partnereinknél egyre 

nagyobb az igény az 
ilyen irányú „okos” ter-
mékekre és szolgálta-
tásokra. Itt szeretném 
kiemelni a most már 
minden Jungheinrich 
targoncába gyárilag 
beszerelt, úgynevezett 
Telematikbox-ot. Ez az 
eszköz a targonca vala-
mennyi adatát tárolja, 
segítségével számos 
információ kiolvasha-
tó: nemcsak a gép alapadatai érhetők el, hanem 
az üzemórák is automatikusan rögzítésre kerülnek. 
Az adatok áttekintése és elemzése jelentős segítsé-
get nyújt a targoncák kihasználtságához és a haté-
konyabb raktárüzemeltetéshez – mondta Horváth 
Zoltán, aki azt is kifejtette, hogy többféle raktári 
folyamat alkalmas az automatizálásra. Első kör-
ben mindenképp a monoton, ismétlődő, kevésbé 
produktív folyamatokat szeretnék az üzemeltetők 
kiváltani, hiszen a szállítási folyamatok automatizá-
lásával erőforrásokat szabadíthatnak fel, optimali-
zálható az anyagmozgatás. Az anyagmozgatáson 
túl a ki- és betárolási folyamatokat is érdemes au-
tomatizálni, hiszen az esetleges hibák minimálisra 
csökkenthetők. Az új raktárak építése során nyil-
vánvalóan egyszerűbb a tervezés és kivitelezés, 
ezért inkább ezeknél jellemző az automatizálás, 
de emellett már működő raktárak bővítésénél is 
mindig prioritást élvez. 
A Jungheinrich rendkívül széles termékportfólió-
val rendelkezik, és a hamburgi székhelyű vállalat 
„egyedisége” abban a leghangsúlyosabb, hogy ezt 
a nagyon széles termékpalettát kiemelt minőség-
ben képviseli. Folyamatosan új, innovatív megol-
dásokat vezet be a piacra mind technológiai, mind 
szolgáltatási oldalon. 
– Kiemelném a fenntarthatóság jegyében az ener-
giahatékonyság és az innovatív energiarendszerek 
fejlesztésében betöltött vezető pozíciónkat ága-
zaton belül. Nincs még egy olyan vállalat, amely 

MI és Big Data
A	raktártechnikai	projektek	Magyarországon	dinamikus	és	változatos	területet	képviselnek,	amely	

folyamatos	fejlődésen	megy	keresztül,	az	üzleti	szükségletek	és	a	mindenkor	elérhető	aktuális	innováció	
függvényében.	A	piaci	trendekről	beszélgettünk	néhány	szakemberrel.

Az anyagmozgatáson túl a ki- és betárolási folyamatokat is 
érdemes automatizálni, hiszen az esetleges hibák minimálisra 

csökkenthetők. 

Horváth Zoltán, a Jungheinrich Hungária Kft. 
ügyvezető igazgatója

»



  •  •

raktárteCHnika MellékletintralogiSztika MellékletraktárteCHnika Melléklet Együttműködő partner:

Dexion Magyarország | +36 23 428 166, -167 | www.dexion.hu

A Dexion automata tárolási megoldásai megfelelnek 
a mai raktározási kihívásoknak!

A Dexion Shuttle és MOVO félautomata 
raklapos rendszereivel:
• kevesebb emberi erőforrásra és 

targoncára van szükség
• több, mint 80% terület spórolható meg
• egyszerű, távirányítású vezérlésre van 

lehetőség

A Dexion Tornado tárológép:
• segítségével több, mint 65%-kal 

növelhető az árukigyűjtési hatékonyság
• akár érintőképernyővel is kezelhető
• használatához nincs szükség különleges 

képesítésű munkaerőre

ennyire következetesen épít az intralogisztikában 
a lítiumion-akkumulátorra. Az integrált Li-ion akku-
mulátorral szerelt targoncáink energiahatékonysá-
ga egyedülálló. Az automatizálás terén folyamato-
san fejlesztjük mobil robotjaink kínálatát az AGV 
robotoktól kezdve az AMR-ken keresztül egészen 
a teljesen automatizált raktárakig – emelte ki az 
ügyvezető.
A cég számára az elmúlt időszak egyik legnagyobb 
kihívását az jelentette, hogy rugalmasan meg tud-
janak felelni a változó gazdasági környezetnek: pél-
dául az új környezetvédelmi termékdíj szabályozá-
sában szereplő kiterjesztett gyártói felelősségnek 
(ERP). A piac az elmúlt időszakban számos kihívás-
sal szembesült. A Jungheinrich Hungária Kft. célja 
továbbra is az ügyfelek igényeinek maximális ki-
szolgálása és támogatása.
A jövőre vonatkozóan a Jungheinrich Hungária Kft. 
ügyvezetője elmondta: a cégcsoport 2020-ban ki-
hirdetett 2025+ stratégiájában az automatizálást, a 
digitalizációt és a jövőbemutató energiarendszere-
ket helyezte a fókuszba. 
– Az automatizációs portfóliónkat folyamatosan 
bővítjük, különösen a vezető nélküli szállítórend-
szerek, az automatizált raktár, szoftver és mobil 

robotok terén. Prioritást élvez a „digitális raktár” 
következetes továbbfejlesztése, többek között a 
mesterséges intelligencia és a Big Data igénybe-
vételével. A digitalizáció kínálta előnyöket szolgál-
tatásainkban is igyekszünk partnereinknek biztosí-
tani. Szélesítettük digitális termékeinek választékát 
a raktár-, flotta- és akkumulátor-menedzsment 
rendszerek terén, és tervezzük a biztonsági és 
asszisztensrendszerek portfóliójának bővítését. 
Kiemelten fontos számunkra a fenntarthatóság. A 
Jungheinrich világszinten azt a célt tűzte ki, hogy 
2030-ra eléri a karbonsemlegességet. Minden ter-
mékfejlesztésünk, szolgáltatásaink kialakítása és 
saját működésünk során is a fenntarthatóság elve 
vezérel minket – mutatott rá Horváth Zoltán.

Fenntarthatóság és energiahatékonyság 
– Az elmúlt év az SSI SCHÄFER által végzett projekt 
üzletágat sem hagyta érintetlenül. Ügyfeleinkkel 
együtt nekünk is meg kellett küzdenünk az infláció, 
a munkaerőhiány és a háborús helyzet kihívásaival, 
és bár nap mint nap szembesülünk ezen piaci bi-
zonytalanságokkal, minden elérhető tudásunkat és 
erőforrásunkat felhasználjuk annak érdekében, hogy 
támogassuk partnereinket a közép- és hosszútávú »

https://www.dexion.hu/


23 •  23 •  

IntralogIsztIka mellékletraktártechnIka melléklet Együttműködő partner:

céljaik elérésében. Mindeközben cégünk fókuszá-
ban továbbra is a modernizáció, az automatizáció 
és a raktárak fenntarthatósága áll – mondta Palasik 
Márton, SSI Schäfer Head of Sales Hungary, BU Lo-
gistics Solutions. Kifejtette: a raktártechnikai auto-
matizálási megoldások területén számos tendencia 
tapasztalható, ezek közül az SSI Schäfer számára a 
legfontosabbak a zöld technológiák. 
A fenntarthatóság és az energiahatékonyság 
továbbra is fontos tényező a raktártechnikai au-
tomatizálás területén, és olyan megoldásokra 
irányul, amelyek minimalizálják a környezeti ha-
tásokat. Emellett a skálázható automatizáció is 
kiemelt figyelmet kap, hiszen az automatizációs 
megoldások rugalmasabbá váltak, lehetővé téve 
a vállalatok számára, hogy könnyebben alkalmaz-
kodjanak az igényekhez és a változásokhoz. De 
ugyanilyen fontos a munkaerőhiány kezelése, mi-
vel az automatizációs megoldások kompenzálják 
a munkaerőhiányt és segítik a vállalatokat a haté-
kony működésben. De nem szabad elfelejtkezni az 
integrációról sem: az automatizációs rendszerek 
egyre inkább integrálódnak az egyéb logisztikai 
és üzleti rendszerekkel, hogy teljes körű megoldá-
sokat biztosítsanak
– A raktári automatizálás továbbra is a legfonto-
sabb terület a világ 70 országban működő válla-
latcsoportunk életében. Saját fejlesztésű WAMAS 
raktárirányítási szoftverünk, skálázható RackBot 
megoldásaink és szedéstámogató rendszereink 
kombinálhatósága egyedülálló a piacon, ami ko-
moly versenyelőnyt jelent számunkra – nyilatkozta 
a szakember arra a kérdésre válaszolva, hogy mi-
lyen egyedi termékkel, megoldással vannak jelen a 

hazai piacon. Hozzátette: a megrendelők részéről a 
legtöbb megkeresés mögött az anyag- és energia-
árak emelkedése, a folyamatos munkaerőhiány és 
munkaerő megtartása húzódik. Mivel jelenleg ezek 
mozgatják a hazai piac beruházásait, így a megol-
dások a gyorsabban telepíthető, energiatakarékos 
vagy okos (például rekuperációt használó) auto-
mata anyagmozgató-, és felrakógépek, komissió 
támogató megoldások felé tolódtak el.
Az SSI SCHÄFER számára az elmúlt egy év legna-
gyobb kihívását a globális ellátási láncok zavarai 

jelentették. A COVID-
járvány, a háború Uk-
rajnában és más ge-
opolitikai események 
miatt az anyag- és ener-
giaárak emelkedtek, az 
ellátási láncok pedig 
akadoztak. Ez a cég szá-
mára is nehézségeket 
okozott, mivel az SSI 
SCHÄFER raktározási és 
logisztikai megoldáso-
kat szállít világszerte. 
A vállalatnak ki kellett találnia, hogyan oldja meg 
ezeket a kihívásokat, hogy teljesíthesse a megren-
deléseit és a vevői elégedettségét biztosíthassa. 
A cég számos intézkedést hozott a kihívások ke-
zelésére. Például szorosabbra fűzte kapcsolatait a 
beszállítóival, hogy biztosítsa a folyamatos ellátást. 
Emellett új technológiákat is bevezetett, hogy ha-
tékonyabban tudja kezelni a készleteket és az el-
látási láncot. A cég sikeresen megbirkózott a kihí-
vásokkal, és 2022-ben is növekedést tudott elérni. 
Az SSI SCHÄFER továbbra is azon dolgozik, hogy 
megerősítse az ellátási láncát és biztosítsa a jövő-
beni növekedést. Ezenkívül a cég számára kihívás 
volt a munkaerőhiány is. A munkaerőpiac feszült-
sége miatt nehéz volt megfelelő munkaerőt találni, 
különösen olyan szakértelmekkel rendelkező mun-
kaerőt, mint amilyeneket az SSI SCHÄFER igényel. A 
vállalat ennek kezelésére különböző programokat 
hozott létre, például gyakornoki programokat és 
képzési lehetőségeket. Összességében elmondha-
tó, hogy az SSI SCHÄFER sikeresen megbirkózott a 
2022-es év kihívásaival. A cég továbbra is növek-
szik, és arra törekszik, hogy a vezető raktározási és 
logisztikai megoldásokat szállító vállalatok közé 
tartozzon.
A jövőre vonatkozó trendekről nyilatkozva Palasik 
Márton úgy fogalmazott: a kis- és közepes vállalko-
zások körében is nő az automatizálási igény, mivel 
számukra is elérhetőek lesznek az automatizálási 
megoldások, ami annak köszönhető, hogy az au-
tomatizálási technológiák egyre megfizethetőbbé 
válnak. Emellett a robotika egyre nagyobb szere-
pet játszik a raktározásban, mivel a robotok képe-
sek elvégezni a nehéz, monoton vagy veszélyes fel-
adatokat. Az intelligens megoldások egyre inkább 
elterjednek, például a Big Data és a mesterséges 
intelligencia (MI) által támogatott rendszerek egy-
re inkább elterjednek a raktározásban, mivel ezek 
a megoldások segíthetnek a vállalatoknak a haté-
konyság és a termelékenység növelésében.

 Rapi-Jaubert Szilvia

A fenntarthatóság és az energiahatékonyság továbbra is fontos 
tényező a raktártechnikai automatizálás területén, és olyan 
megoldásokra irányul, amelyek minimalizálják a környezeti 

hatásokat.

Palasik Márton, SSI Schäfer Head of Sales 
Hungary, BU Logistics Solutions
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A natúrkozmetikumokat gyártó német Logocos vál-
lalat forgalma évek óta folyamatosan növekszik. Ez 
természetesen megmutatkozik a raktárakon belüli 
anyagáramlásban is. Korábban előfordultak kisebb 
incidensek, így a raktár vezetése örömmel fogadta a 
Jungheinrich biztonsági megoldásait, amelyek sokat 
segítenek a raktári munkavédelem megteremtésében.
A Logocosnál a legnagyobb kihívást a dolgozók 
biztonságos munkakörnyezetének megteremtése 
mellett a targoncák kopása és elhasználódása – kü-
lönösen a rámpákon történő közlekedés során –, a 
rizikóterületek egyértelmű azonosítása a baleseti 
kockázatok csökkentésére és az ergonómia javítása 
jelentette.
A raktári balesetek elemzése a Logocosnál is egyér-
telművé tette, hogy a raktárban a kereszteződések a 
legveszélyesebb helyek. A különböző irányból érkező 
gépek esetében például a dolgozók az állványoktól 
nem látják és gyakran nem is hallják a targoncák kö-
zeledését, sokszor előfordul, hogy egyszerre érkeznek 
a kereszteződésbe.
A Jungheinrichnél felismerték, hogy a munkahelyi 
biztonság növeléséhez új eszközökre van szükség, 
ezért a cég mérnökei kidolgozták keresztezésfigyelő 
és forgalomirányító rendszereket. Ennek alapját egy 
térfigyelő rendszer adja, amiben négy kamera helyez-
kedik el, és 360 fokban belátja a területet. A kame-
rákból érkezett jelet mesterséges intelligencia (MI) 
figyeli és elemzi. Ez a fajta gépi látás lehetővé teszi 
a begyűjtött információk értelmezését és az azokra 
történő azonnali reagálást. A raktári forgalomirányító 
rendszer például amellett, hogy felismeri az embert 
és a különböző típusú targoncákat, azt is pontosan 
meg tudja mondani, hogy azok éppen közelednek 
vagy távolodnak-e.  Természetesen nem elég felis-
merni a kritikus forgalmi helyzetet, ezt tudatni kell az 
érintettekkel, vagyis a veszélyes kereszteződéshez kö-
zeledő gyalogossal és a targoncával is. Ha a rendszer 
az előre beállított szabályok szerint veszélyt észlel, a 
targoncakezelők és a gyalogosok számára is jól látha-
tó hang- és fényjelzéseket ad. Az intelligens rendszer 
előnye, hogy még kialakulásuk előtt képes felismer-
ni a veszélyhelyzeteket, más rendszerekhez képest 
precízebb, kevesebb téves riasztást ad. Az intelligens 
rendszer működéséhez semmilyen eszközt nem kell a 
targoncákra telepíteni.

A zoneCONTROL asszisztensrendszer rádiójelek se-
gítségével működik. A rendszer egy rádió jeladóból, 
a targoncára szerelt mobil komponensből, egy kijel-
zőből és egy személyi modulból áll. A zoneCONTROL 
a targoncakezelők és a rosszul belátható helyeken tar-
tózkodó dolgozók figyelmeztetésén kívül a közleke-
dési csomópontok szabályozására is használható, így, 
ha több targonca közlekedik az adott területen, a ma-
ximális elérhető sebességet lassúmenetre korlátozza.
Bár eredetileg a kereszteződések biztonságosabbá 
tétele volt a cél, a Logocosnál is hamar felismerték, 
hogy a rámpáknál való ki- és berakodásnál is kiválóan 
használható a rendszer. A „pörgős” munka miatt ko-
rábban gyakran előfordultak kisebb ütközések. Mi-
vel a zoneCONTROL segítségével akadály közelében 
automatikusan lelassulnak a targoncák, radikálisan 
csökkent a koccanások száma.
A zoneCONTROL további előnye: automatikusan sza-
bályozza a raktárkapu nyitását és záródását, illetve 
nem engedi a jogosultsággal nem rendelkező tar-
goncák behajtását. – Egy olyan rendszer, mint a zone-
CONTROL, természetesen jelentősen hozzájárulhat 
ahhoz, hogy a továbbiakban ne történjen baleset, ne 
sérüljenek a dolgozók vagy az áru – nyilatkozta Tobi-
as Kramer, a Logocos logisztikai vezetője. A Logocos 
raktári dolgozói először szkeptikusan fogadták az új 
megoldásokat, de mivel korábban már szinte minden-
ki élt át veszélyes helyzetet, hamar belátták, hogy a 
Jungheinrich eszközei valóban hozzájárultak a mun-
kahelyi biztonság erősítéséhez. 

Első a biztonság!VIDEÓ

Első a biztonság!

https://www.jungheinrich.hu/r%C3%B3lunk/sajt%C3%B3h%C3%ADrek-%C3%A9s-esem%C3%A9nyek/nagyobb-biztons%C3%A1g-a-dolgoz%C3%B3-a-g%C3%A9p-%C3%A9s-a-rakt%C3%A1r-sz%C3%A1m%C3%A1ra-991558
https://youtu.be/kzd6AMfEd40
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A piaci verseny és a gazdasági kihívások arra ösztönzik a 
gyártókat és szolgáltatókat, hogy folyamatosan optimali-
zálják logisztikai folyamataikat. Az automatizációval támo-
gatott hatékonyabb munkavégzés már középtávon jelentős 
költségmegtakarítást eredményezhet. A sorvégi automati-
zálás előnyeit az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. projekt-
jei közül az SOS-EC Logisztika Zrt. megbízásából elvégzett 
csomagoló- és szortírozóprojekten keresztül mutatjuk be.    

A feladat megfogalmazásától a logisztikai 
koncepcióig
A partnercég egy szállítópálya beszerzésével kívánta haté-
konyabbá tenni logisztikai folyamatait, így ezzel az igény-
nyel kereste meg az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft.-t. A 
logisztikai tanácsadás során organikusan fejlődött ki, hogy 
valójában mire is van szükség. Ezután következett a kon-
cepcióalkotás: a tapasztalt szakemberek áteresztőképessé-
geket méreteztek; vizsgálták és kiszűrték a rendszerből a 
szűk keresztmetszeteket. Megtervezték a folyamatot 2D-
ben és 3D-ben is, valamint szimulációval validálták a rend-
szer áteresztőképességét. Többféle megoldást javasoltak, 
négy-ötféle koncepciót dolgoztak ki. Volt olyan verzió, ahol 
robotokat használtak volna a szortírozásra, és olyan is, ahol 
robotkar helyezte volna a terméket a dobozba. Végül a 
megrendelő a magas színvonalú tervezésnek és a szimulá-
ciónak köszönhetően megalapozott döntéssel tudta kivá-
lasztani a számára legmegfelelőbb változatot. 

Munkafolyamat és a rendszerbe állított gépek
Ahogyan azt Sendula Tibortól megtudtuk, a hasonló fel-
adatok nehézségét egyrészt a koncepcióalkotás jelenti, 
vagyis az, hogy teljes mértékben lefedjék a partner aktu-

ális és hosszú távú igényeit; másrészt a különböző önálló 
rendszerek és gépek hardveres, vezérlésszintű és szoftveres 
összeintegrálása egyetlen nagy rendszerré. A vizsgált pro-
jektben – a korábbi igényes megbízásoknál már megszo-
kott kreativitással és minőségben – maradéktalanul sikerült 
megfelelniük a technikai kihívásnak.
Amikor a megbízó megfogalmazta az igényeit, nyilvánva-
lóvá vált, hogy a folyamataihoz egy teljesen egyedi terve-
zésű konstrukcióra van szükség, gyakorlatilag a folyamata-
ira szabott egyedi „célgépet” kell tervezni és telepíteni. Az 
SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. független rendszerinteg-
rátorként különböző gyártók termékeit elemezte és a leg-
megfelelőbb részegységeket választotta ki a rendszerszintű 
megoldás kialakításához.
Az automatizált sorvégi megoldás elemei: automata kar-
tondobozállító gép, manuális pufferpálya, két manuális 
beadagoló szenzorokkal, automata dobozzáró gép, két 
automata címkenyomtató, és a végén egy több leágazásos 
szortírozó pályaszakasz. 
A dobozállítást követően több hajtogatott doboz puffert 
képez. Ezeket a dobozokat az operátor maga elé tudja 
húzni egy passzív (nem hajtott) görgőspályán. Ezután be-
lehelyezi a dobozba a termékeket, majd tovább engedi azt, 
amelyikkel végzett. A második operátor a dobozt benyom-
ja a hajtott pályára, ami egy fix pozícióban megáll. Ebben 
a helyzetben a biztonsági elkerítés teteje nyitott, és a két 
oldalán vonalkódolvasók vannak felszerelve. Az operátor 
ezen a nyíláson keresztül behelyezi a terméket, miközben 
több kódolvasó azonosítja az eszközt. Az operátor egy 
nyomógombbal továbbengedi a dobozt, amit a dobozzá-
ró gép lezár. A következő fázisban a doboz oldalára egyedi 
azonosító címkét ragaszt az automata, majd a tetejére a ki-

Sorvégi automatizálás, gyors megtérülés
Az	SR-LOGISTIC	Raktártechnika	Kft.	automatizációs	divíziója	mára	az	ország	egyik	legnagyobb	független	magyar	

tulajdonú	rendszerintegrátorává	vált.	Jelentős	hozzáadott	értéket	képviselő	szolgáltatásaik	közül	a	sorvégi	
automatizálás	lehetőségeit	mutatjuk	be.	Szakértőnk:	Sendula	Tibor,	a	cég	automatizációs	vezetője.

»
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szállításhoz szükséges egyedi, automata módon generált 
címkéje kerül. A kartondoboz ezt követően ér el a szortíro-
zási pályaszakaszra, ahol kiszállítási címek szerint kerül szor-
tírozásra. A folyamatba több ponton beépített szoftveres 
ellenőrzés biztosítja a folyamatos és megbízható működést.

A sorvégi automatizálás legfontosabb előnyei
•  Gyors fejlesztés és kivitelezés: a koncepcióalkotás min-

dössze egy-másfél hónapig tartott, a kivitelezés pedig 
három-négy hónap alatt elkészült.

•  Standard rakatok, stabilabb, szabályosabb rakatképzés: 
azért fontos, hogy minél rendezettebb legyen a paletta, 
mert a logisztikai szolgáltató – amennyiben náluk már 
van valamilyen szintű automatizáció – automatizációs fo-
lyamatát megzavarhatja, ha a rakatot nem megfelelően 
építették fel.

•  Munkaerő-megtakarítás: ahol 3 műszakban dolgoznak, a 
tervező-kivitelező tapasztalatai szerint a sorvégi automa-
tizációval folyamattól függően legalább 2-5 ember mun-
kája megspórolható. Ez megoldást jelenthet az időszakos 
munkaerőhiányra is. 

•  Rövid megtérülési idő: a tapasztalatok szerint a sorvégi 
automatizáció nagyon rövid megtérülési idejű beruházás. 
Jellemzően 0,5-2 év közötti megtérüléssel lehet kalkulálni. 

Kivitelezés, összeszerelés, beüzemelés
Az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. gyorsan, pontosan, ha-
táridőre végezte el a rendszer összeszerelését és beüzeme-
lését, beleértve a PLC programozást és szoftverfejlesztést 
is. Egy ilyen rendszert többszintű vezérlési logika irányít: a 
hardver, vagyis a fizikai eszköz vezérlésének PLC szintű ve-
zérlése, ami a jelkezeléseket, illetve a mechanika irányítását 
végzi; a PLC vezérlési szint fölött pedig van egy szoftveres 
vezérlési szint, ami kommunikációt biztosít a partneroldali 

vállalatirányítási rendszer vagy raktárirányítási szoftver és a 
mechanika (vagy a hardver) PLC programjával. 

Karbantartás, üzemeltetés
A karbantartási, üzemeltetési szolgáltatás a zavartalan mű-
ködést, az operátorok betanítását és támogatását, valamint 
az esetleges hibaelhárítást egyaránt segíti. A hibabejelen-
tés után rövid idővel kiszállnak a helyszínre a szolgáltató 
munkatársai, így hosszabb leállással nem kell számolnia a 
megrendelőnek. 
Jellemző, hogy a beüzemelést követő felfutási időszakban 
előjönnek a típushibák. Ilyen hiba lehet például a dobozok 
ragszalagos lezárásakor a szalagszakadás, vagy ha a beada-
golt, lapra hajtott, sérült vagy nedves kartondobozt nem 
lehet megfelelően kihajtani. Kedvesen hangzó szakmai 
zsargonban a „babysitting” szakasz az az időszak, amikor a 
beüzemelést követő első egy-két hétben az SR-LOGISTIC 
Raktártechnika Kft. szakemberei folyamatos felügyeletet 
biztosítanak. Betanítják a dolgozókat a használatra, akik 
ekkor tapasztalják meg azt, hogy hogyan kell üzemeltetni 
a rendszert. A tapasztalatok szerint kb. 1-2 hét folyamatos 
üzem után már nincs szükség napi szintű felügyeletre. Min-
den sorvégi automata rendszert úgy építenek meg, hogy 
távolról hozzáférjenek. Ha a vezérlésben bármilyen kérdés 
felmerül, akkor távolról is el tudják hárítani a hibát. 

További lehetőségek sorvégi automatizáció 
kiépítésére
A sorvégi automatizáció tipikus feladatai a dobozállítás, 
kartondobozzárás, címkézés – ám a lehetőségek tárháza 
ennél sokkal nagyobb. Sok más funkciót és eszközt is be 
lehet illeszteni az egyedi folyamatokba. Ilyenek lehetnek 
többek között a következők: szállítópálya-rendszerek, szor-
tírozás, palettázás, depalettázás, raklapazonosítás, túrára 
rendezés, ellenőrzési funkciók.    
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www.lorinczkft.hu

SZÁLLÍTÓPÁLYA MODULOK ÉS ALKATRÉSZEK

Interroll szállítópálya modulok 
és alkatrészek

Az Interroll-csoport világszínvonalú megoldásokat kínál az anyagmozgatáshoz. Szállítógörgők, dobmotorok, motorosgörgők, szállító-
pálya modulok és szortírozóberendezések, továbbá raklapszállítási és -tárolási megoldások érhetők el a kínálatában. Az Interroll ter-
mékeit csomagküldő- és postai szolgáltatásoknál, az e-kereskedelemben, repülőtereken, élelmiszer- és italgyártás során, divatiparban, 
autóiparban, és számos más iparágban használják. 
Az Interroll intelligens megoldásai biztosítják, hogy a termékek, dobozok, illetve a raklapok mindig megfelelő helyen, megfelelő időben 
legyenek, hatékonyan, biztonságosan és kíméletesen.

Szállítópályát tervez, épít, karbantart? Üzemen vagy raktáron belüli anyagmozgatási feladatokhoz keres alkatrészeket, illetve megoldá-
sokat? Forduljon bizalommal a Lőrincz Kft.-hez, az Interroll és más világszínvonalú gyártók magyarországi partneréhez.

Görgők, motorosgörgők, dobmotorok
Az Interroll az intralogisztikai görgők, dobmotorok vezető gyártója a világon. Acél- 
és PVC görgők, szabadonfutó és hajtott kivitelben, több mint 60 ezer különböző 
variációban érhetők el. 
Szinte minden iparágnak kínálnak megfelelő termékeket a szállítópályákhoz, 
legyen szó akár higiénikus dobmotorokról élelmiszeripari alkalmazásokhoz 
(IP69K védettséggel), vagy horganyzott acél szállítógörgőkről a logisztikai szek-
tor számára.

Szállítópálya-modulok raklapok szállításához
Az Interroll raklapszállító modulpályák akár 1500 kg-os paletták szállításához is 
megfelelőek 400V-os kivitelben. Ezen felül kisebb terhelésekhez (max. 500 kg-ig) 
elérhető 48V-os energiatakarékos motoros görgős pályarendszer is.
Láncos szállítómodulok a keresztirányú pályákhoz, fordítóasztalok, keresztátadók, 
nagy sebességű szállítókocsik (transfer car) és automata targonca-daruk (stacker 
crane) is a termékpaletta részét képezik.
Természetesen a klasszikus gravitációs raklaptároló görgőspályák (szeparátorok-
kal, fékezőgörgőkkel) is a kínálathoz tartoznak.

Szállítópálya-modulok kis- és közepes terheléshez
A görgős és hevederes szállítópálya-modulokkal rugalmasan és 
hatékonyan szállíthatók a szokásos dobozok és termékek, vízszin-
tesen vagy akár emelkedőn, illetve lejtőn.
Az automatikus szortírozóberendezésekkel a termékek nagy 
mennyisége rövid időn belül a kívánt helyekre osztható szét és 
juttatható el.
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A logisztikai központokban az áruk gyors áramlása, valamint a ra-
kományok hatékony be- és kirakodása elsődleges. A targoncave-
zetőkre nehezedő nagy nyomás miatt sok baleset történik a ki- és 
berakodás során. A balesetek többsége azért következik be, mert 
a targoncakezelő és a tehergépkocsi vezetője között nincs meg-
felelő kommunikáció. 

Miért érdemes az i-Stop rendszert választani?
Az i-Stop rendszer megakadályozza az ismétlődő baleseteket a 
logisztikai központokban. A rámpánál a tehergépkocsi ki- vagy 
berakodása csak azután kezdhető meg, amikor a teherautó gu-
miabroncsát a Solan egyedülálló vezeték nélküli kerékékjével, az 
i-Stoppal leblokkolják. A logisztikai központ dokkolókapuja csak 
úgy nyílik ki, ha az i-Stop rögzítve van a tehergépkocsi kereke alatt, 
így a kamion nem tud elmozdulni, és a targoncavezető biztonsá-
gosan tud dolgozni.

Intelligens riasztási rendszer
Ha a sofőr elmozdulni készül az i-Stopról, kétféle riasztás történik: 
az 5/10/15 másodperces hangjelzés, amelynek hallatán a targonca-
vezető kiszállhat a targoncából és biztonságos helyre mehet, illetve 
vörös LED-fényjelzés, amely arra figyelmeztet, hogy a tehergépkocsi 
rakodóterében tartózkodó minden személy térjen vissza a rámpára.

Az i-Stop rendszer egységei:
• Vezérlőegység 110-220V/24V
• Két közúti zöld és piros fényjelzés
• LED-lámpák (100 mm átmérő) 
• Vízálló, fém i-Stop egység belső, vezeték nélküli szabályozóval

Az i-Stop rendszer előnyei
•  A vezeték nélküli i-Stop rendszer elektromos vezetékek és kom-

munikációs kábelek nélkül kommunikál a logisztikai központ 
dokkolókapujával.

•  A fémből készült, egyedi szabályozóval felszerelt i-Stop bármi-
lyen tehergépkocsi-tömeget elbír.

•  Az i-Stop szabályozó rendszer akkumulátorát évente egyszer kell 
csak cserélni.

•  Karbantartása egyszerű, mivel nincsenek elektromos kábelek és 
nincs kopás.

•  Az i-Stop nem zavarja a logisztikai központ meglévő kommuni-
kációs frekvenciáit.

•  A rendszer nem korlátozza a be- és kirakodást. Az arra illetékes 
személyzetnek a „megkerülő” gomb használatával lehetősége 
van a kapukat kinyitni vagy a rendszeres karbantartási munká-
kat végrehajtani.

•  Teljes körű kompatibilitás: a 
rendszer bármilyen típusú 
tehergépkocsival és elekt-
romos kapuval működik.

•  A rendszer problémamen-
tesen használható olyan helyen is, ahol nincs elektromos kapu.

•  Az eszköz a közlekedési lámpák segítségével ellenőrzi, hogy az 
i-Stop megfelelően lett-e elhelyezve a kamion kereke alatt, ezzel 
növelve a be- és kirakodás biztonságát.

•  Megelőzi a sofőrök hibájából adódó esetleges biztonsági koc-
kázatokat.

•  A piac többi hasonló rendszeréhez képest költségtakarékos 
megoldás.

Az i-Stop működése
Az i-Stop egy elektromos kerékék, amely a tehergépkocsi bizton-
ságos rögzítésének tényét továbbítja a vezérlő egységhez, mely 
utóbbi a logisztikai központ elektromechanikus rendszereit mo-
nitorozza. A logisztikai központ elektromos dokkolókapuja addig 
nem nyitható, amíg a tehergépkocsi kerekét nem rögzítették. A 
zöld lámpa a targoncavezető irányába néz, míg a piros lámpa a lo-
gisztikai központon kívül, a rámpa ajtajának közelében található. A 
biztonsági közlekedési lámpáknak köszönhetően olyan rámpánál 
is használható, amely nincs elektromos kapuval felszerelve.

A tehergépkocsi rögzítésekor 3 tevékenység történik:
•  A logisztikai központban szabályozott és biztonságos módon 

kinyitható az elektromos kapu.
•  A logisztikai központban világítani kezd a zöld lámpa, értesítve 

a targoncavezetőt, hogy megkezdheti a munkát (a kerék bizton-
ságosan rögzítve).

•  A dokkolókapun kívül világítani kezd a piros lámpa, figyelmez-
tetve a tehergépkocsi sofőrjét, hogy ne induljon el, amíg a rak-
térben munka folyik. 

www.solansystems.hu

Biztonságos rakodás intelligens kerékékkel

SOLAN i-STOP RENDSZER
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Létfontosságú a balesetek megelőzése
Sajnálatos tény, hogy egyre több a targoncabaleset. A gyárakban, 
raktárakban és egyéb létesítményekben egyre gyakrabban történ-
nek targoncabalesetek, ami főként az alábbi okokra vezethető 
vissza: 

• A szoros határidők miatti stressz és hajtás

• Koncentráció hiánya

• Megnövekedett munkaterhelés

• Gyenge láthatóság

• Váratlan akadályok

Ezeknek a baleseteknek a nagy része kereszteződésekben, hosszú 
átjárók végén vagy holttérben lévő területeken fordul elő. Néme-
lyik azért következik be, mert a vezető nem észleli a csendben 
közlekedő más járműveket vagy gyalogosokat. Nem számít, hogy 
a targonca gyalogossal, másik targoncával vagy egyéb járművel, 
tárggyal ütközik-e, a következmények súlyosak, sőt akár halálosak 
is lehetnek. Ezért létfontosságú a balesetek megelőzése.

Observation Post
A SOLAN új Observation Post rendszerét arra tervezték, hogy 
megelőzze az ütközésekből eredő sérüléseket, károkat. Az észlelő 
és azonosító egységeket, villogó és hangjelzéseket tartalmazó 
rendszer a találkozási ponttól 4-8 méter távolságra azonosítja a 
közeledő targoncát és figyelmezteti a veszélyes közelségben lévő 
gyalogosokat és a többi targoncavezetőt.

Figyelmeztető jelzés buszparkolókban
A rendszer figyelmeztet a parkolóban mozgó vagy a 
kereszteződéshez közeledő buszokra, teherautókra.

Távirányítású figyelmeztető rendszer
Veszélyes anyagok, például forró folyékony fémek, gyárakban 
történő szállításkor a rendszerrel figyelmeztetést küldhetünk, ha 
valaki 100 méternél közelebb kerül.

Figyelmeztető jelzés híddaru mozgásakor
A rendszert a darupálya kritikus helyeire szerelik, és figyelmeztető 
fényeket helyeznek a gyalogosok útvonalai és a darupálya ta-
lálkozási pontjaira.

Figyelmeztető rendszer bányákban
Rosszul belátható kereszteződésekben figyelmeztethet a közeledő 
járművekre.

Átjáró-magassági figyelmeztetés
A rendszer figyelmezteti a vezetőt, ha a járműve nem tud 
áthaladni az átjáró alatt. 

Hangjelző rendszer
Targonca közeledésekor a gyalogosok előzetes hangjelzést kapnak. 
A rendszert az üzem egyedi igényei szerint lehet felépíteni számos 
variáció alapján.

Observation Post opcionális tartozékok:
Szirénák, berregők, kürtök, kültéri észlelési pontok 
és vészjelzések nagyobb hatótávolsággal külön 
rendelhetők.  
A rendszert teljesen az ügyfél igényeire lehet 
szabni.

Termék Méret (cm) Tömeg (kg)

Observation Post 14/10/22 1,0

Radar detektor 15/11/9 0,3

LED lámpa 9Ø 0,2

Forgalomfigyelő és riasztórendszer targoncákhoz

www.solansystems.hu

SOLAN OBSERVATION POST

A rendszer előnyei
• Közeledő gyalogosok és targoncák azonnali észlelése

•  Gyors, egyszerű telepítés (az üzemeltetéshez 24V AC infrastruk-

túra szükséges)

•  Az ügyfél igényei és a hely adottságai szerinti rugalmas konstrukció

• Megfizethető ár
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Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Péter Zoltán ügyvezető
  E-mail: dexion@dexion.hu
  Telefon: +36 23 428 166

A cég és termékei
  A Dexion az egyénre szabott és optimális logisztikai megoldások 
specialistája, nemzetközi konszern hazai tagvállalataként fontos 
értékeket kínál vevőinek: minőséget és megbízhatóságot. 
  A világon az első csavarkötésű állvány megjelenése óta, azaz több 
mint 60 éve, a Dexion márkanév a hatékony és praktikus raktározás 
minden fajtájának jelzőjévé vált.

  A sima, jó minőségű polcos állványoktól, irattároláson keresztül 
az apróanyag-tárolási megoldásoktól a raklapállványokig és az 
emelvényekig, vagy automata páternoszter, vagy liftes zártterű 
tároló gépekig, a Dexion mindig az Ön számára legjobb rendszert 
tudja ajánlani.
  Automata megoldások is elérhetők a Dexiontól, két újabb hazai 
automata rendszerrel bővült cégcsoportunk referenciája, igény 
esetén keressen minket!
  Munkatársaink készséggel segítenek a helyszín felmérésében, 
a rendelkezésére álló hely optimális kihasználásának meg-
tervezésében, valamint a legmegfelelőbb rendszer és kiegészítők 
kiválasztásában. Ha standard rendszerünk nem bizonyul 
megfelelőnek, speciális megoldást fejlesztünk az egyéni probléma 
megoldására.
  Mottónk: teret nyerünk.

Referenciák
  Mercedes-Benz Hungary, Audi, Kühne + Nagel, Rehau, 
Procter & Gamble, Zarges 

2040 Budaörs, Baross u. 89.
Telefon: +36 23 428 166, -167
www.dexion.hu

Dexion Kft.

Murdock Road
Dorcan . Swindon
SN3 5HY . UK

+44 (0)0000 000 000
+44 (0)0000 000 000 (M)
name.surname@dexion.co.uk
www.dexion.co.uk

Name Surname
Position

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Hrutka Ferenc
  E-mail: sr@sr-logistic.hu
  Telefon: +36 1 900 0666

A cég

  Az SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft. teljes körű szolgálatást nyújt 
a felmerülő raktározási problémákra. A szolgáltatásunk magában 
foglalja az igények helyszíni felmérését, a szaktanácsadást, 
tervezést, raktári és logisztikai folyamatok szimulációját, a gyártást 
és a kivitelezést. Vállaljuk az állványrendszerek éves felülvizsgálatát, 
karbantartását.

Termékek és szolgáltatások

  Polcok, hagyományos raklapos és bejárható állványrendszerek, 
karos állványok, dobozos és raklapos görgős állványrendszerek, 
gördíthető állványok, automata dobozos és raklapos állvány-
rendszerek, komissiózó Pick by Light rendszerek, raklapos 
és dobozos vezérelt szállítópályák, ipari galériák, rugalmas 
ütközésvédők, egyedi gyártások, kialakítások. Raktári és üzemi 
kiegészítők, műanyag termékek, szállító- és komissiózó kocsik.

Referenciák

   Samsonite Hungária Bőrönd Kft., Schaeffler Savaria Kft., Schneider 
Electric Hungária Villamossági Zrt., Denso Magyarország Kft., SPAR 
Magyarország Kft., Mahle Compressors Hungary Kft., Aptiv Services 
Hungary Kft., Poppe + Potthoff Hungária Kft., Zoltek Zrt., Galambos 
Logistic Kft., Hanon Systems Hungary Kft., Schenker Kft.

1235 Budapest, Grassalkovich út 255.
Telefon: +36 1 900 0666
www.sr-logistic.hu

SR-LOGISTIC Raktártechnika Kft.

RAKTÁRTECHNIKA
2023

»
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Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Bánkuti János
  E-mail: janos.bankuti@eld.hu
  Telefon: +36 70 609 3723

A cég
  Az ELD Raktártechnika Kft. magyar tulajdonú raktártechnikai 
vállalkozás, amely országos szinten nyújt ügyfeleinek teljes 
tárolástechnikai és rugalmas ütközésvédelmi megoldásokat. A 
jól kivitelezett raktártechnikai megoldás nagyban megkönnyíti a 
termelést és az értékesítést. Az ELD Raktártechnika Kft. ebben 
nyújt professzionális segítséget a tanácsadástól a komplex 
kivitelezésen át, a karbantartásig. 

Termékek és szolgáltatások
  Rugalmas ütközésvédelem: az ELD Raktártechnika Kft. által 
forgalmazott rugalmas ütközésvédelmi rendszerek mindenféle 
munkaterültre kínálnak megoldásokat, legyen szó járművek, 
termékek vagy emberek védelméről. A klasszikus fém 
ütközésvédelemmel szemben a rugalmas műanyag ütközésvédelmi 
elemek elnyelik az ütközési energia nagy részét, és visszanyerik 
eredeti alakjukat. Komolyabb sérülés esetén a moduláris 
tervezésnek köszönhetően gyorsan és könnyen cserélhetőek.

  Collision Sentry (ütközésőr): a Collision Sentry Corner Pro ütközésőr 
megelőzheti a raktár beláthatatlan területein található holtterekben 
bekövetkező baleseteket azáltal, hogy hang- és fényjelzéssel 
figyelmeztetik a dolgozókat az érkező forgalomra.
  Raklapos és polcos állványok: teljes körű megoldások raklapos és 
polcos állványok kivitelezésére.
  Pódium és ipari galériák: a pódium és ipari galéria szerkezetéből 
fakadóan könnyedén szétszerelhető, újra felépíthető és mérete, 
elhelyezése könnyedén módosítható. Akár több szintes kivitelezés 
is megvalósítható, így még tovább optimalizálható a raktárépület 
kapacitása.
  Kihúzható rakattartók: okos megoldások az alacsonyabb tárolási 
költségekhez, gyorsabb kigyűjtéshez és a jobb munkakörnyezethez. 
Használatukkal nem csak idő takarítható meg, hanem a munka-
végzés is biztonságosabbá tehető.
  Szolgáltatások: 
• Helyszíni felmérés, tanácsadás
• Tervezés és ingyenes árajánlat
• Garancia és karbantartás
• Kivitelezés és átadás
• Felülvizsgálat és minősítés

Referenciák
AUDI HUNGARIA Zrt., Lenovo Manufacturing Kft., MAHLE Compressors 
Hungary Kft., SK On Hungary Kft. Cloud Network Technology Kft., 
Schenker Kft., Schaeffler Savaria Kft., Schneider Electric Hungária 
Villamossági Zrt., Delogist Logisztikai Szolgáltató Kft., Zoltek Zrt., 
Gravitáció Kft., Révész- Nyírlog Kft., Eagle Ottawa Hungary Kft., CLAAS 
Hungária Kft., Dreher Sörgyárak Zrt. 

2800 Tatabánya, Rákóczi Ferenc út 2.
Telefon: +36 34 590 027
www.eld.hu

ELD Raktártechnika Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Zahornitzky Tamás ügyvezető igazgató
  E-mail: tamas.zahornitzky@ek-robotics.com
  Telefon: +36 70 707 1055

A cég

  A hamburgi székhelyű ek robotics Európa leginnovatívabb 
AGV gyártójaként már 1963 óta fejleszt vezető nélküli targonca 
rendszereket. A több mint 300 magasan képzett munkavállalót 
foglalkoztató cégcsoport Európában hat telephellyel rendelkezik, 
közülük a legújabb a budapesti leányvállalat, amelynek 
megalapítását a Magyarországon és a régióban tevékenykedő 
partnerek magas száma indokolt. A megbízhatóság legfőbb 
garanciája az évtizedes tapasztalat és a számtalan referencia, 
hiszen az ek robotics világszerte több mint 1000 telephelyen 
10 000-nél is több AGV-t és szállító robotot helyezett már sikeresen 
üzembe partnerei számára.  

Termékek és szolgáltatások

  Mottónk nem véletlenül „Infinite colors of transport” – az 
anyagmozgatás végtelen árnyalata. Minden iparág számára és 
bármilyen speciális rakat kezelésére fejlesztünk és gyártunk vezető 
nélküli szállító járműveket, automata targoncákat, mobil robotokat. 

•  Vezető nélküli villás targoncák (AGV-k)
• AGV-k speciális teherfelvevővel, megfogóval
• Mozgó szállítópálya modulok
• Gyártósori anyagmozgatást szolgáló rendszerek
•  Rozsdamentes és tisztatéri AGV és AMR járművek az 

élelmiszeripar, a gyógyszeripar és a kórházi logisztika számára
•   Négyirányú, magasemelésű AGV-k szálanyagok szállítására
•  Magasemelésű és szűkfolyosós AGV-rendszerek
•   Speciális gépipari, nyomda- és papíripari szállító robotok akár 

50 tonna teherbírással
•  Rollkocsik tömbös tárolására és kiszállítására alkalmas szállító 

robotok
•  Rakatok tömbös tárolására és több rakat egyidejű szállítására 

alkalmas AGV-k az élelmiszeripar számára
•  Konténerszállító robotok

A felsoroltakon túl bármilyen belső anyagmozgatási feladatra találunk 
megoldást. Keressen minket bizalommal! 
Referenciák

Világszerte több mint 1000 elégedett partner, szinte az összes 
iparágban.

1123 Budapest
Alkotás utca 53. A. ép. 6. em.
www. ek-robotics.com/hu

ek robotics Kft.

»
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RaktáRtechnika mellékletintRalogisztika mellékletRaktáRtechnika melléklet Együttműködő partner:

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató
  E-mail: info@jungheinrich.hu
  Telefon: +36 23 531 500

A cég

  A Jungheinrich név mögött megbízható termékek, jól átgondolt 
megoldások és hozzáadott értéket képviselő innovációk 
rejlenek. Anyagmozgató gépek, logisztikai rendszerek, valamint 
szolgáltatások széles választékával a Jungheinrich átfogó 
megoldást nyújt ügyfeleinek egy kézből, az Ipar 4.0 kihívásainak 
megfelelően. A 30 éves Jungheinrich Hungária Kft. felkészült partner 
az intralogisztika valamennyi kérdésének megoldásában. 

Termékek és szolgáltatások

  Anyagmozgató gépek széles választéka: hidraulikus kézi 
raklapemelők és targoncák, elektromos gyalogkíséretű 
raklapszállítók és targoncák, elektromos, dízel- és gázüzemű 
homlokvillás targoncák, tolóoszlopos targoncák, komissiózó 
és szűkfolyosós magasraktári targoncák, vontatók és 
vontatmányrendszerek.
  Állványrendszerek és raktárberendezések: rakodólapok, 
kisdarabáruk, szálanyagok statikus és dinamikus tárolására 
alkalmas eszközök, tároló és komissiózó galériák.
  Logisztikai megoldások: mobil robotok, önvezető targoncák, 
magasraktári felrakógépek, logisztikai szoftverek.
  A termékekhez a Jungheinrich szolgáltatások és szerviz-
programok széles választékát kínálja: használt targonca 
értékesítés, targoncabérlet, teljes körű szerviz, alkatrészellátás, 
flottamenedzsment, tanácsadás, elektronikus és pénzügyi 
szolgáltatások.
  Jungheinrich Profishop: online webáruház. Anyagmozgató 
eszközök, raklapszállítók, emelők, emelőkocsik és asztalok, 
tartozékok, biztonsági eszközök széles választéka ingyenes 
kiszállítással.
  A saját alkalmazásban álló szerviztechnikusok száma meghaladja a 
100 főt, és ezzel a Jungheinrich ma Magyarországon a villástargonca 
szervizszolgálat területén a legsűrűbb lefedettséget nyújtja.

Referenciák

A Jungheinrich gépei és megoldásai valamennyi iparágban 
megtalálhatók, a kisvállalkozásoktól kezdve egészen a komplex 
raktártechnikai megoldásokat megvalósító nemzetközi vállalatokig 
(többek között ZF Hungária Kft., Gyermelyi Zrt., IKEA, Festo Kft. 
Phoenix-Mecano Kecskemét Kft., Haribo Hungária Kft., Hok-Plastic Kft.).

2051 Biatorbágy, Vendel Park
Tormásrét u. 14.
Telefon: +36 23 531 500
www.jungheinrich.hu

Jungheinrich Hungária Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Ivony Csaba
  E-mail: csaba.ivony@maxiszer.hu
  Telefon: +36 20 943 7086

A cég
  A MAXI-SZER Kft. 1996-ban alakult azzal a céllal, hogy raktártechnikai

berendezéseket – kezdetben Dexion-Salgó polcos és rakodólapos 
állványrendszereket tervezzen és kivitelezzen. A tervező- és a 
kereskedelmi iroda salgótarjáni székhellyel üzemelt. 2010-be 
megvásároltuk jelenlegi telephelyünket a Salgótarjántól 7 km-re 
fekvő Kazár településen. Itt a vevőink gyors kiszolgálása érdekében 
polcrendszer elemeket (rakodólapos állványrendszerek, polcos 
állványrendszerek) tartunk készleten. Ma már az irodánk is itt működik. 
2013-ban elkészült a gyártóüzemünk, ahol első ütemben kiegészítő 
elemek (oszlopvédő elemek, keretvédő panelek, túltolás gátlók, 
biztonsági rácspanel elemek gyártása zajlott. Az elmúlt években 
viszont már több ezer intralogisztikai vontatmányt és egyéb szállító 
eszközt gyártottunk az autóipari beszállítók és más multinacionális 
vállalatok számára. A gyártási folyamatot segíti a 2021-ben beszerzett 
sík- és csőlézer berendezés. Komoly terveink vannak ezen a területen, 
ezért eszközparkunk fejlesztése is folyamatos. Társaságunknál kiemelt 
szerepe van az intralogisztikai eszközök, berendezések tervezésének, 
gyártásának, telepítésének.
 
Termékek és szolgáltatások

  Raktártechnika:
• rakodólapos állványrendszerek
• nagypolcos állványrendszerek
• karos (szálanyag tároló) állványok
• polcos állványrendszerek

  Gyártáskiszolgálás:
• KLT tárolóláda szállítási megoldások
• gyártáskiszolgáló vontatmányok 
• egyedi tároló rendszerek
• görgős szállító pályák
• görgős komissiózó állványok

  Üzemberendezés:
• munkaterület védelmi rendszerek
• munkaállomás elkerítés
• teherviselő pódium rendszerek

Referenciák
Raktári állványrendszereinket az ipar, a logisztika előszeretettel 
használja. Irattári állványrendszereink szintén megtalálhatók az 
ipari intézményekben, de könyvtárak, irattárak raktárhelyiségeiben 
is. Intralogisztikai eszközeinket a multinacionális vállalatok (Bosch 
csoport, Continental csoport), illetve az autóipari beszállítók 
(MAGNA Kft., S.E.G.A. Kft.) használják.

3127 Kazár, Dózsa György út 2.
Telefon: +36 32 422 334 
www.maxiszer.hu

MAXI-SZER Kft.

»
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IntralogIsztIka mellékletraktártechnIka melléklet Együttműködő partner:

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Ligeti Annamária
  E-mail: annamaria.ligeti@ssi-schaefer.com
  Telefon: +36 20 9848907

A cég

  Az SSI Schäfer Csoport a világ vezető moduláris raktár és logisztikai 
megoldás szállítója. A vállalkozáscsoport több mint 10 500 főt 
foglalkoztat a központban, Neunkirchenben, Németországban, tíznél 
több hazai és nemzetközi telephelyen, továbbá a világszerte működő 
körülbelül 70 leányvállalatánál. Az SSI Schäfer hat kontinensen 
fejleszti és telepíti az innovatív iparág-specifikus megoldásait, az 
ügyfelei egyedi igényeinek megfelelően. Ennek eredményeként 
kulcsfontosságú szerepet játszik az intralogisztika jövőjének 
alakításában. Az SSI Schäfer raktárak, ipari létesítmények, műhelyek 
és irodák számára tervez, fejleszt és épít különféle rendszereket. A 
vállalkozás portfóliója magában foglalja a raktározás, továbbítás, 
komissiózás manuális és automatizált megoldásait, továbbá 
hulladékkezelési és újrahasznosítási technológiákat. A fentieken 
túl az SSI Schäfer moduláris, rendszeresen frissített, vállalkozáson 
belüli anyagáramlási szoftverek vezető szállítója. Az SSI Schäfer 
kifinomult, kulcsrakész rendszereket kínál megrendelőinek. 
Nemzetközi vállalatként egykézből biztosítja megoldásait a világ 
bármely részén. Átfogó portfoliója magában foglalja a teljes körű 
tervezési, kivitelezési, tanácsadói és ügyfélspecifikus termékéletút 
követő szolgáltatásokat és karbantartást.

Termékek és szolgáltatások

  Főbb tevékenységi területeink: automata raktári és komissiózó 
rendszerek, raktár- és anyagáramlás irányító szoftverek, raklapos, 
karos és nagyszélességű állványok, polcos tárolórendszerek, 
polcos és dinamikus állványrendszerek, tároló-, komissiózó- és 
szállítódobozok, önhordó magasállvány rendszerek, üzem- és 
műhelyberendezések, hulladéktároló rendszerek, logisztikai 
központok tervezése és kivitelezése.

Referenciák

Axiál, Unilever, Rauch, Hungraopharma Bellis, Daimler – Magyarország, 
Dr.Max – Románia, Amazon – Spanyolország és Lengyelország

2330 Dunaharaszti
Jedlik Ányos út 20/b
www.ssi-schaefer.com

SSI Schäfer Systems International Kft.

Kapcsolat

  Kapcsolattartó: Kovalik Bálint
  E-mail: info@still.hu
  Telefon: +36 34 573 211

A cég

  A STILL termékportfóliója tökéletes megoldást kínál az 
összes intralogisztikai kihívásra. Kombinálja az új és használt 
targoncákat, fejlett automatizálási alkalmazásai, szoftverei, 
állványrendszerei és hatékony intralogisztikai tanácsai cégek 
százainak nyújtanak nélkülözhetetlen megoldásokat. Legyen 
szó flottakezelésről, gépfinanszírozásról, hálózatba kapcsolt 
rendszerekről, automatizálásról, raktártervezésről, a STILL 
mérnökei minden egyedi kihívásra tudnak megnyugtató és 
megfizethető választ. Ha pedig új és használt targoncára van 
szüksége, venne, vagy csak bérelne, elég felkeresnie a STILL 
Magyarország megújult webshopját, ahol egész évben akciók 
várják. A STILL szakértői tudják, hogy mi lesz az Ön számára 
a legmegfelelőbb. Beszélik az Ön nyelvét. Azt is tudják, hogy a 
dolgok gyorsabban változnak, mint ahogy a logisztika fejlődik. 
Ezért fejleszti már több mint száz éve a STILL folyamatosan a 
megoldásait az Ön számára, a fenntarthatóságra összpontosítva. 

Termékek és szolgáltatások

Mindenre tudunk megoldást!
  Az összetett folyamatokra nincsenek egyszerű megoldások. 
Flottás targoncáink, termékeink és szolgáltatásaink tökéletesen 
összehangoltak egymással. A STILL elektromos targonca a 
leghatékonyabb és legtisztább módja a belső logisztikai szállítási 
feladatok elvégzésére.
  A STILL állványrendszerek a hatékony intralogisztika elemi 
építőkövei. Aki kiemelkedő költséghatékonyságot szeretne elérni, 
nem nélkülözheti a hatékony tárolást. 
  Az intralogisztikában a szoftverrendszerek nélkülözhetetlenek 
a hatékony folyamatok biztosításához, a beérkező áru és a 
megrendelések követéséhez. A STILL flottakezelési moduljai erre 
nyújtanak megoldást.

2800 Tatabánya, Rákóczi Ferenc út 3.
Telefon: +36 34 573 211 
www.still.hu

STILL Kft.
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Vezető nélküli targoncák és szállító robotok
akár teljesen egyedi igényre szabva

KERESSEN MINKET BIZALOMMAL!
Mail: hungary@ek-robotics.com
Telefon: +36 70 707 1055
ek-robotics.com

1.000
TÖBB MINT 

SIKERES PROJEKT
10.000
TÖBB MINT 

AGV ÉS AMR

Olyan belső anyagmozgató rendszert keres, 
amely rugalmasan konfi gurálható és adaptálható 
az Ön – akár teljesen egyedi – folyamataihoz 
és elvárásaihoz? Amely gyors, megbízható, 
redundáns és a nap 24 órájában automatikusan 
üzemel? Amely nemcsak az alapanyagok, 
csomagolóanyagok, félkész- és késztermékek 
szállítását végzi, hanem akár a gyártást és a 
raktározást is automatizálja? 

Az ek robotics automata szállító járművei igény 
szerint bevethetők akár a legkomplexebb 
feladatokra is, bármely iparágban! Legyen szó 
autóipari gyártósorokról, papír- és nyomdaiparról, 
élelmiszeripari raktárakról vagy gyógyszeripari 
tisztatéri alkalmazásokról, AGV-inkre és mobil 
robotjainkra mindig számíthat.

Európa leginnovatívabb AGV-gyártójaként, 
mintegy 60 év tapasztalattal, Európa-szerte 
6 telephellyel, valamint több mint 300 jól képzett 
és tapasztalt munkavállalóval garantáljuk 
Önnek, hogy belső logisztikai folyamatait a 
leghatékonyabb módon automatizáljuk. 

AGV ÉS AMR SZÁLLÍTÓ JÁRMŰVEINKKEL
felvétel padlóról vagy akár 14 méteres 

 magasságból
teherbírás akár 50 tonnáig
rakatszélesség akár 6 méterig
egy vagy több rakat egyidejű szállítása
felvétel villával, hajtott pályával vagy akár 

 teljesen egyedi teherfelvevővel
kötöttpályás vagy autonóm mozgás
beltéri és kültéri útvonalak

…valamint a felsoroltak végtelen konfi gurációja

http://ek-robotics.com
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A felkészültség jelentősen meghatározza, hogy egy 
vállalkozás üzleti lehetőségként viszonyul-e a mes-
terséges intelligenciához. Többek közt ez derült ki az 
SAP Hungary saját, SurvAI elnevezésű kutatásából, 
melyet az idén 24. alkalommal megrendezett SAP 
NOW Hungary 2023 konferencián mutattak be Sió-
fokon, szeptember elején. A csaknem 300 vállalati 
vezetővel készült felmérés szerint a cégek elsősorban 
a termelésben, marketingben, ügyfélkapcsolatok te-
rületén várnak jelentős AI hatást, míg a hagyományo-
san humán területeken, mint a jog és a HR, ódzkod-
nak a mesterséges intelligencia használatától.
A felmérés célja az volt, hogy megmutassa, a válla-
latok miként viszonyulnak a mesterséges intelligen-
ciához, milyen területeken számítanak AI-indukálta 
változásra, erre milyen eszközökkel készülnek, va-
lamint függ-e a hozzáállásuk a cégük méretétől, az 
iparágtól vagy a digitalizáltság fokától. Noha a kuta-
tás nem reprezentatív, a csaknem 300 cégtulajdo-
nossal, felsővezetővel készült kutatásban a magyar 
gazdaság széles spektruma képviseltette magát, 
vállalatméret szempontjából arányos eloszlásban.

Mit hívjunk AI-nak?
Az eredmények azt mutatták, hogy már a mestersé-
ges intelligencia (Artificial intelligence – AI) definí-
ciója sem egyértelmű. A sofőr nélküli önvezetésről, 
a ChatGPT nyelvi modellről vagy éppen egy önálló 
chatbotról például meg tudták ítélni a válaszadók, 
hogy AI-alapúak, ugyanakkor a nagyon egyszerű 
algoritmusokkal, folyamatábrákkal működő szol-
gáltatásokat is hajlamosak voltak AI képességekkel 
felruházni, amennyiben eléggé bonyolultnak tűntek. 
Az azonban feltétlenül jó jel, hogy a válaszadók több-
sége (70%) tisztában van az AI-jal kapcsolatos tudása 
korlátaival, ahogy azzal is, hogy az AI nem új dolog, 
eddig is jelen volt az üzleti rendszerekben (60%). A 
vállalatok vezetői azt is felismerik, hogy van feladatuk 
az AI megismerésével, használatával kapcsolatban, 
és nem értékelik túl saját cégeik képességeit atekin-
tetben, hogy milyen fokon állnak az alkalmazkodás-
ban. Kétharmaduk inkább pozitív, de csupán 20%-uk 
gondolja, hogy saját cégük valóban eredményes, és 
vezető az AI-használatában az adott területen.

Mi táplálja a bizalmat az AI iránt?
A megkérdezett vállalati döntéshozók körében is ki-

mutathatók azok a félelmek, amik a hétköznapokban 
is jellemzik az AI-diskurzust: az „elveheti a munkán-
kat” (55%), vagy hogy olyan célokra fordíthatják az 
AI-t a digitális nagyvállalatok, ami morálisan megkér-
dőjelezhető (63%), itt is megjelent. Az egyértelműen 
látszik az SAP kutatásából is, hogy ha egy márka hi-
teles, akkor bizalommal lesznek iránta a felhasználói. 
Egy SAP felhasználó például sokkal kevésbé tart attól, 
hogy kikerül kezéből az irányítás, és 46%-uk alapozna 
üzleti döntést egy 100%-ban AI által készített elem-
zésre, míg azok, akik nem használják az SAP-t, kevés-
bé bíznak a mesterséges intelligenciában (31%).
A SurvAI arra is rámutatott, hogy a kisebb cégek in-
kább kiszolgáltatottságként élik meg a mesterséges 
intelligenciával teli jövőt. Az  50 fő alatti cégeknél 
lényegesen borúsabbak a válaszok minden szakterü-
letre vonatkozóan. Hasonlóan polarizált a vélemény, 
ha árbevétel tekintetében választjuk ketté a válasz-
adók körét.

Hol lesz az AI-hatás?
A felmérés azt mutatja, hogy bár a cégvezetők po-
zitívan látják a jövőt például a logisztika területén 
(78%), azonban sokkal magasabb a borúlátók aránya 
a jog (44%) és a HR (40%) területén. A kettő között 
persze valószínűsíthető összefüggés, hiszen ha egy 
raktárban az önjáró robotok terjednek el, kiszorítva 
ezzel a raktáros munkatársakat, akkor az végülis lo-
gisztika területén pozitív, míg HR szempontból egy 
negatív hatás. Hasonlóan megosztó a jogi jövőkép 
is; sok jogi problémát vethet fel az AI-használata 
(szerzői jogok, fogyasztói jogok, GDPR, felelősség-
biztosítás stb.), nem beszélve arról, hogy vajon mikor 
merjük rábízni magunkat egy mesterséges intelli-
genciával meghozott bírói döntésre vagy mediációs, 
vitarendezési javaslatra.
Az is látszik, hogy a cégek elsősorban a termelés-
ben, termékfejlesztésben, a fogyasztók elérésében 
várják a legnagyobb horderejű változást. Emellett az 
is egyértelműen kiderült, hogy az SAP-felhasználók 
sokkal inkább használják a mesterséges intelligencia 
adta lehetőségeket és további terveik vannak vele 
a marketing, a termékfejlesztés, vagy éppen a me-
nedzsment területén. 
– Ez nem is csoda annak tükrében, hogy az SAP glo-
bális konferenciáján tavasszal bejelentettük, hogy 
2025-re a vezető üzleti szoftvercég kívánunk lenni a 

Artificial intelligence 
A	digitalizált	vállalatok	jobban	bíznak	a	mesterséges	intelligenciában:	

SAP	kutatás	az	AI-lehetőségekről.

»
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mesterséges intelligencia használatában – mondta 
Pintér Szabolcs, aki hozzátette: az SAP vállalatirányí-
tási szoftvereiben, platformajánlataiban már évtize-
dek óta használnak különböző szintű mesterséges 
intelligenciát. Jelenleg a legfejlettebb üzleti AI ké-
pességek hatásait már három területen is érzékel-
hetik az ügyfelek: egyrészt az automatizációban, 
hiszen a gép már számos ismétlődő feladatot vesz 
át az emberektől; másrészt a felhasználói élmény ja-
vulásában, a gép és az ember közötti kapcsolat meg-
könnyítésében; harmadrészt az adatok értelmezése 
és csoportosítása révén a döntéstámogatásban és 
előrejelzések készítésében.
A kutatás a forrás és a tudás kérdéskörére is kiterjedt. 
A válaszadók többsége túlnyomórészben saját forrá-
saira számít (55%) a jövőbeni AI-fejlesztések finanszí-
rozására, de külső forrásként hitelt (20%) vagy uniós 
pénzt (30%) is megjelöltek. Azt is megmutatta a fel-
mérés, hogy az SAP felhasználók tudatosabban áll-
nak a mesterséges intelligenciához: körükben 80% 
körüli azok aránya, akik lehetőséget látnak, és valódi 
árbevételi hatást is remélnek az AI használatától.

De hol van már most is AI?
A konferencián is megfogalmazódott az igény, hogy 
a cégvezetők az unásig ismételt chatbot és képge-
nerátori példálódzásokon túl azt is lássák, hogyan 

támogathatja őket az üzleti környezetben az AI. A 
házigazda ezekből is bemutatott a résztvevők szá-
mára néhány kézzelfogható példát a konferencián.
Az SAP a HR területén piacvezető SuccessFactors 
szoftverébe integrált a Microsofttal közösen kifej-
lesztett megoldásokat.  Így például a beépített AI 
segít az újonnan nyíló pozíciók munkaleírásainak 
automatikus elkészítésében, és a konkrét munkakö-
ri leírások és a jelöltek önéletrajzai alapján javasol 
interjúkérdéseket a felvételiztető HR kollégának. A 
már felvett munkavállalóknak pedig időről időre tesz 
képzési javaslatokat a pozícióhoz és az érdeklődési 
körhöz illeszkedve.
Az automatizálás sok más területen is messze 
meghaladja már a korábbi gyakorlatot. Ma már na-
ponta nem csak megszámlálhatatlan mennyiségű 
szállítólevél automatikus feldolgozása történik, a 
raktárszervezést, készletezést és utánpótlást is AI 
támogatással optimalizálhatják az SAP-t haszná-
ló cégek. Beszerzési területen kiemelhető az SAP 
Business Network új intelligens számlakonverziós 
képessége, ami tovább gyorsítja a számlafeldol-
gozást és a pontosságot. Az SAP S/4HANA új in-
telligens beszedései pedig segítenek előre jelezni 
a késedelmes fizetés kockázatát a számlákon, és 
jobban rangsorolni, hogy mely ügyfeleknek van 
szükségük nyomon követésre. 

WWW.SCMONITOR.HU
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www.scmonitor.hu
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Egy uniós irányelvnek köszönhetően néhány éven belül nemcsak 
a cégen belüli bérek lesznek megismerhetőek, hanem az állás-
hirdetéseknek is kötelező eleme lesz a várható bérsáv. Ezáltal 
magabiztosabban tudnak a leendő munkavállalók jelentkezni, 
és az indokolatlan férfi-női bérkülönbségek is szankcionálhatók 
lesznek. Bár a magyar jogba való átültetése még várat magára, a 
KPMG szakértői megvizsgálták a szabályozás részleteit. 
Szinte mindenki hallott már arra példát, hogy azonos beosztású 
női dolgozó jelentősen kevesebb bért kapott férfi kollégáihoz 
képest. Az úgynevezett bérszakadék valójában mind a köz-
szférában, mind a vállalatoknál nyílt titok. Felmérések szerint a 
nemek közötti bérszakadék mértéke az EU-ban a kiegyenlítést 
célzó kampányok ellenére is mintegy 14% körül alakul, vagyis a 
nők évente közel 2 hónapot ingyen dolgoznak férfi kollégáikhoz 
képest.
Ezen kíván változtatni az a 2023/970/EU irányelv, melynek célja, 
hogy az egyenlő értékű munkáért egyenlő bér járjon, a munka-
vállaló nemétől függetlenül. A megvalósítás kulcsa az irányelv-
ben megfogalmazott közzétételi előírásokban rejlik. Az irányelv 
bevezetésével a munkáltatók kötelesek lesznek átfogó kimutatá-
sokat készíteni a munkavállalók díjazásáról, valamint garanciákat 
bevezetni a bérezési struktúra átláthatósága és az egyenlő vagy 
egyenértékű munkáért járó egyenlő díjazás elvének biztosítása 
érdekében. 
– A munkáltatók kötelesek lesznek a munkabéreket átláthatóvá 
tenni. Hozzáférhetővé kell tenniük a munkavállalók számára a 
bérszintek és a bérnövekedés meghatározásához használt krité-
riumokat. Ráadásul már az álláshirdetéseknek is tartalmazniuk 
kell a kezdeti díjazást vagy a díjtartományt és az álláshelyek ne-
mi szempontból való semlegességét – hívta fel a figyelmet Dr. 
Kricskovics-Béli Boglárka ügyvéd, a KPMG Legal Tóásó Ügyvédi 
Iroda szakértője.  Így a kiválasztási folyamat is lerövidülhet, hiszen 
nem a többkörös folyamat legvégén derül fény a nem kielégítő 
mértékű bérre, hanem a jelentkező már a hirdetés elolvasásakor 
eldöntheti, hogy érdekli-e a lehetőség ezekkel a feltételekkel, 
vagy be sem adja a jelentkezését. A pályázati folyamatban ezentúl 
sem lehetséges a pályázóknak korábbi vagy aktuális díjazásukkal 
kapcsolatos kérdéseket feltennie a leendő munkáltatónak, igaz, 
az éven belüli váltáskor az első napon, a korábbi munkahelyi pa-
pírok leadásánál ez úgyis kiderül. 
A munkavállalóknak ezentúl nem kell folyosói pletykákra hagyat-
kozniuk a bérezés kapcsán, hiszen írásbeli tájékoztatást is kérhet-
nek a velük azonos munkát vagy egyenlő értékű munkát végző 
munkavállalók átlagos bérszintjéről nemek szerinti bontásban, 
melyet a munkáltató két hónapon belül köteles megválaszolni – 
mondják a KPMG szakértői. De a bértitok sem titok többé, hiszen 
az irányelv alapján – fő szabály szerint – nem lehet korlátozni a 

munkavállalókat abban, hogy a bérükre vonatkozó információkat 
közzé tegyenek.
A legalább 100 főt foglalkoztató vállalatok kötelesek lesznek jelen-
teni többek között a női és férfi munkavállalók közötti bérkülönb-
séget, a női és férfi munkavállalók arányát az egyes bérsávosztá-
lyokban, valamint az egyes munkavállalói kategóriákban a nemek 
közötti bérkülönbséget, a rendes alapfizetésre és a kiegészítő vagy 
változó összetevőkre is tekintettel.
Dr. Gera Anna, a KPMG Legal Tóásó Ügyvédi Iroda szakértője szerint 
az első kimutatásokkal azonban nem kell sietniük a szakemberek-
nek, ahogy a tagállamok jogalkotóinak sem, hiszen a 150 vagy an-
nál több munkavállalót foglalkoztató vállalatok esetében ezt elég 
2027. június 7-ig elvégezni, ezt követően pedig a vállalat méretétől 
függően évente (250 vagy annál több munkavállaló esetén) vagy 
háromévente (150-249 munkavállaló esetén) kell megismételni. A 
100-149 munkavállalót foglalkoztató vállalatoknak még hosszabb 
lesz az átmeneti időszak: az első jelentést 2031. június 7-ig kell el-
készíteniük, majd ezt követően háromévente kell megismételniük.
A munkavállalók érdekeit védeni hivatott képviselők, a munkaügyi 
felügyelőségek és az egyenlő bánásmóddal foglalkozó testületek is 
nagyobb hatáskört kapnak majd, hiszen jogosultak lesznek ponto-
sítást kérni a jelentéssel kapcsolatban, a munkáltató pedig köteles 
lesz válaszolni. 
Bár a kapcsolódó magyar szabályok nem kerültek még megalko-
tásra, várhatóan Magyarországon a munkaügyi hatóság és az alap-
vető jogok biztosa lesz majd a felügyeleti szerv. Ha a jelentés azt 
mutatja, hogy a női és férfi munkavállalók között legalább 5%-os, 
indokolatlan különbség van, és azt hat hónapon belül nem orvo-
solja a munkáltató, a jelentéstételre kötelezett munkáltatónak a 
munkavállalói képviselőkkel együttműködve külön bérértékelést 
is végeznie kell. 
Ezen felül a perjogi szabályok is szigorodnak annak érdekében, 
hogy azok megfelelő védelmet biztosítsanak a munkavállaló szá-
mára az esetleges hátrányos megkülönböztetés esetén. A jogor-
voslat és a jogérvényesítés tekintetében a bírósági eljárásoknak 
könnyen hozzáférhetőnek kell lenniük, és biztosítaniuk kell, hogy 
a munkavállalók teljes kártérítést vagy jóvátételt követelhessenek, 
és kaphassanak. 
A kötelezettségszegéssel összefüggő szankciók kialakítását alap-
vetően tagállami feladatként határozza meg a szabályozás, ami vi-
szont széttartó jogalkalmazói gyakorlatot eredményezhet. A tagál-
lamoknak azonban biztosítaniuk kell a bírságkiszabás lehetőségét, 
és azt is, hogy az állami hatóságok kizárhassák azokat a gazdasági 
szereplőket a közbeszerzési eljárásból, akik a bérek átláthatóságára 
vonatkozó követelményeknek nem feleltek meg, vagy a munka-
vállalók bármely kategóriájában 5%-ot meghaladó, indokolatlan 
bérszabályozási gyakorlattal működnek.  

A bértitok sem titok többé
Pár	éven	belül	bárki	megtudhatja,	mennyit	keresnek	kollégái	ugyanabban	a	munkakörben.	Eltűnhetnek	
a	nemek	közötti	bérkülönbségek	az	uniós	irányelv	bevezetésével.

https://www.wofevents.com/
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

TECHNICAL DIRECTOR/ENGINEERING MANAGER 
– AUTOMOTIVE, IATF 16949    

MAIN TASKS:
•  Leading the PROJECT MANAGEMENT group and INDUSTRIAL ENGI-

NEERING;
•  Effective management of projects from design to start of production 

(SOP);
•  Planning, monitoring and documenting all phases of the project in 

terms of time, costs and quality;
•  Preparation of project plans for all activities related to the project;
•  Change management during the project phase and in relation to 

existing products;
•  Technical support of the customer and independent handling of 

negotiations with the customer;
•  Establishing and introducing a culture of continuous technical 

development;
•  Development of proposals for increasing efficiency and reducing 

costs in the factory automation, PLC, monitoring systems);
•  Assessment of Industry 4.0 potentials (Ipar 4.0, return calculations);
•  Organization of trainings for employees dealing with maintenance in 

different areas of the company;
•  Proposing, developing and introducing new, more efficient mainten-

ance solutions.

EXPECTATIONS: 
•  Degree in Engineering (mechanical engineer, electrical engineer, 

mechatronics engineer);
•  8-10 years of relevant professional experience at multinational 

production companies (Engineering Manager, Technical Director, 
műszaki igazgató, mérnökség vezető, mérnökségi csoportvezető, 
AUTOMOTIVE, TIER-1, TIER-2, NPI Project Manager, PMO, Head of Pro-
ject Management, New Product Introduction, Industrial Engineering, 
Ipari Mérnökség, Product Development, Metals or Casting);

•  Excellent leadership skills;
•  Fluent English or German language skills;
•  Knowledge of IATF 16949, APQP;
•  Excellent communication and negotiation skills;
•  Conflict management skills,
•  Determined, positive, proactive personality.

LOCATION: Borsod-Abaúj-Zemplén county

MŰSZAKI TERMÉKMENEDZSER/VILLAMOSMÉRNÖK    

FŐBB FELADATOK:
•  Új termékek bevezetésével (NPI), termékmódosításokkal és termékki-

vezetéssel kapcsolatos tevékenységek;
•  Projektek indítása, ezekhez szükséges alapvető adatok begyűjtése 

társosztályoktól;
•  Költségkalkuláció indítása, kiértékelése;
•  Beruházással kapcsolatos engedélyezési folyamatok előkészítése 

vezetői döntéshez;
•  Projektkövetés és dokumentálás;
•  Fejlesztési csapat közvetlen támogatása;
•  Fejlesztési megoldások kiértékelése, elemzése, egyeztetése és kivá-

lasztása;
•  Katalógus adatok frissítése, egyeztetése;
•  Termék gyártásával kapcsolatos technológiai, műszaki kérdések 

tisztázása;
•  Termék értékesítésével kapcsolatos kérdések (csomagolás) tisztázása;
•  Tanúsítások és szabadalmak ügyintézése, átvizsgálása;
•  Beszállítói minták ügyintézése (megrendelés, engedélyeztetés).

ELVÁRÁSOK: 
•  Felsőfokú műszaki végzettség (villamosmérnök, mechatronikai 

mérnök);
•  2-5 éves releváns tapasztalat (TERMÉKMENEDZSER, VILLAMOS INS-

TALLÁCIÓ, VILLANYSZERELÉS, ÉPÜLETENERGETIKA, ÉPÜLETGÉPÉSZET, 
PRODUCT MANAGER, PRODUKTMANAGER, BUILDING INSTALLATI-
ONS, INDUSTRIAL INSTALLATIONS, INDUSTRIEINSTALLATION, GE-
BÄUDEINSTALLATION, SCHUTZINSTALLATION, SAFETY, PROTECTION, 
CONNECTION, FASTENING, CABLE SUPPORT SYSTEMS, NPI);

•  Magabiztos NÉMET és/vagy ANGOL nyelvtudás;
•  Jó kommunikációs képesség és konfliktuskezelés;
•  B kategóriás jogosítvány;
•  Utazási hajlandóság.

MUNKAVÉGZÉS HELYE:  Budapest (M0-Dél)
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